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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím již v podzimních
říjnových dnech. V minulém Zpravodaji
jsem přislíbil příspěvek od některého
z mých kolegů, ale opět to zůstalo na mně.
Určitě prý ale už příště, tak uvidíme... 

Dnes jsem rád, že Vám mohu přinést
mnoho zajímavých informací z uplynulých
dní já sám. Začít mohu ohlédnutím za

opravdu velmi zajímavými a důstojnými akcemi. K těm bezesporu patří akt,
kdy 12. září na židovském hřbitově, v synagoze a muzeu byly uctěny oběti
holocaustu z transportu Bg-12, ve kterém před 70 lety bylo deportováno do
Terezína tisíc lidí a z toho 36 přímo z Uhříněvsi. Této akce se zúčastnili i vzácní
hosté z Finchley Reform Synagog. Veliké poděkování patří paní Libuši Vota-
vové. Oba to víme, vážená paní Votavová, bez Vás by k tomuto setkání nikdy
nedošlo! Díky. Více se o akci dozvíte na jiné straně tohoto Zpravodaje. 

Další nepřehlédnutelnou událostí bylo i otevření nového fotbalového hřiště
a zrekonstruovaného zázemí v areálu FC Uhříněves. Zdaleka není vše
hotovo, ale je více než viditelné, že spolupráce s CU Bohemians Praha na
tomto projektu byla správnou a šťastnou volbou. Nové zázemí pokřtil i náš
kněz Jaroslaw Batóg, takže doufám, že nám to přinese samá vítězství. Slav-
nostní otevření doprovázelo i „exibiční“ fotbalové utkání. Nechyběl ani Tonda
Panenka, Petr Bříza, Karol Dobiáš a další a další zajímaví hosté. Povedlo se
a bylo mi ctí, že jsem mohl s kolegy slavnostně přestřihnout pásku. Osobně
věřím, ve velmi slibnou budoucnost tohoto areálu a uhříněveského fotbalu
vůbec. Držím Vám palce a slibuji, že budeme i nadále pomáhat jak jen to půjde.

U sportu ještě zůstanu, neboť v ZŠ Bří Jandusů uspořádali již tradiční turnaj
o pohár starosty. Poháry všestrannosti si tentokrát odnesli mladší žáci ze
ZŠ Křimická Praha – Petrovice a starší žáci z naší školy Bří Jandusů. Všem
gratuluji. Díky patří organizátorům všech těchto sportovních klání, protože
tak vlastně vyhrávají všichni ti, kteří prožijí hezký sportovní den. 

Pochvalu si zaslouží i nově zorganizovaná akce pro děti v Pitkovicích –
Drakiáda, více najdete na jiné straně Zpravodaje.

I dnes mám připravena různá pozvání, posuďte sami, jsou opravdu velmi
lákavá a zajímavá a věřím, že se na některé z akcí určitě potkáme… 

Tak třeba ve čtvrtek 1. 11. 2012, kdy proběhne výlov Podleského rybníka
a tato akce bude tradičně doprovázena prodejem ryb na hrázi s občerstve-
ním.

O dva dny později tedy v sobotu 3. 11. 2012 Vás mohu pozvat na další
tradiční velikou akci. Od 10.00 do 17.00 hodin na nás čeká Uhříněveská
pouť. Tradiční posvícení se koná na Novém náměstí, v muzeu a ve školní
jídelně. Chybět nemohou a nebudou pouťové atrakce, stánky s občerstvením,
zábava pro děti i dospělé, takže nezbývá, než si přát, aby bylo hezké počasí.
Nebude zde scházet ani včelařský spolek, který toho dne i ve stejném čase
pořádá v muzeu výstavu „140 let včelařského spolku v Uhříněvsi“ s mož-
ností zakoupení medu, mateří kašičky, propolisu a medoviny. Na rozdíl od
pouti potrvá však tato výstava až do 29. 11. 2012. Hurá tedy na pouť pro
med i dobrou zábavu.

Naopak trochu „schovávat“ bychom se měli o sobotách: 27. října, 17. lis-
topadu, 15. prosince a 29. prosince, kdy se konají celodenní hony a to v oblasti
mezi Podleským rybníkem, Uhříněvsí, Hájkem, Královicemi a Kolovraty.

Poslední dnešní mé pozvání je do našeho muzea, kde od středy 14. 10.
do neděle 4. 11. 2012 potrvá fotografická výstava pana Vlastimila Malého
„Uhříněveská farnost u kostela Všech svatých“.

Mějte se krásně, nepřehlédněte pestrý program Divadla U22. Divadlo
opravdu žije. Mimo skvělých představení, zahájil v divadle svou činnost i Dět-
ský divadelní soubor pro děti od 4 let do 10 let.

V úctě

                                                                    Milan Coller,
                                                             starosta MČ Praha 22

SLOVO ÚVODEM

NA LISTOPAD PŘIPRAVUJEME:

    1. 11. Čt 19.30   ŽENY PŘEŽIJÍ 
    4. 11. Ne 19.30   SMRTELNÁ VRAŽDA
    6. 11. Út 19.30   VELKÁ ZEBRA…
  12. 11. Po 19.30   GARDEROBIÉR 
  14. 11. St 19.30   RŮŽE PRO ALGERNON 
  15. 11. Čt 19.30   PEKLO
  20. 11. Út 19.30   CAVEMAN
  24. 11. So 20.00   MYSLIVECKÝ PLES

Představení, které připravujeme na měsíc listopad, můžete zakoupit
již nyní. Vstupenky zakoupíte v pokladně Divadla BP U22, K Sokolovně
201, Praha 22, která je otevřena Po-St-Čt 15.00–19.30 hod., nebo na
TICKETPORTAL (internetový prodej vstupenek). 

Rezervace a informace o představeních vám rádi poskytneme
v pokladně divadla, nebo na tel.: 725 936 914, 222 767 900, e-mailem:
vstupenky@bolek.cz, na webu: www.divadlobolkapolivkyu22.cz

V pondělí 1. 10. byla v rohu Nového náměstí slavnostně zprovozněna

veřejná nabíjecí stanice pro elektrovozidla, tzv. E-point...
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 42. a 43. zasedání, která se konala v měsíci srpnu a září 2012,
projednala Rada MČ mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující
usnesení: 

Souhlasila:

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemkům parc. č. 219/61,
219/62, 219/64 a 219/168 v k. ú. Pitkovice ve prospěch společnosti Praž-
ská plynárenská Distribuce, a. s., 145 08 Praha 4, za cenu 78 500 Kč 
+ DPH;

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemku parc. č. 2002 v k. ú.
Uhříněves ve prospěch spol. Telefónica Czech Republic, a. s., Praha 4, za
cenu 10 000 Kč + DPH;

• s pronájmem nebytového prostoru o velikosti 69,9 m2 v čp. 1370/11 na
Novém náměstí v Uhříněvsi za cenu 2 950 Kč/m2/rok od 1. 10. 2012 panu
Ing. Davidu Rojkovi za účelem zřízení franchisingové pobočky banky Unic-
reditbank a finanční skupiny Partners;

• s uzavřením a prodloužením nájemních smluv na pronájem bytů dle návrhu
bytové komise;

• s pronájmem části pozemku parc. č. 761 v k. ú. Uhříněves za účelem zří-
zení zahrádky za cenu 11 Kč/m2/rok na dobu neurčitou;

• s přechodem pronájmu NP v Lékařském domě v čp. 1431/20 v Uhříněvsi
z MUDr. Marta Hálová na společnost Dětské Uhříněves, s. r. o., od 
1. 9. 2012;

• s nabídkou Klubu českých turistů na prezentaci MČ P22 v rámci akce
„Podvečerní pochody Prahou 2013“ v souvislosti s oslavami 100. výročí
povýšení Uhříněvsi na město, pochod se uskuteční ve čtvr tek 18. 4.
2013;

• s poskytnutím jednorázového příspěvku ve výši 29 136 Kč DPS Jiskřička
na prezentaci MČ Praha 22 na pokrytí nákladů v roce 2012; 

• s doporučením grantové komise přidělit grant pro rok 2012, J 5 program
– Podpora MČ v sociální oblasti v navržené výši pečovatelské službě MČ
Praha 22 a DPS Kolovraty; 

• se záštitou MČ Praha 22 akce Pietní akt k 70. výročí transportu Bg-12
občanů uhříněveské komunity, který se konal dne 12. 9. 2012;

• s prezentací MČ Praha 22 (celá strana A4) v Encyklopedii, Česká repub-
lika, města a obce za 10 000 Kč bez DPH a za tímto účelem s využitím
městského znaku a vlajky.

Nesouhlasila:

• s úhradou finanční částky ve výši 10 800 Kč za vyčištění pamětní desky
legionářů, avšak nemá námitky proti umístění uvnitř budovy sokolovny.

Vzala na vědomí:

• zápis z jednání bytové komise a z jednání redakční rady Uhříněveského
zpravodaje.

Na svém 9. zasedání ZMČ, které se konalo dne 5. 9. 2012, projednalo
ZMČ záležitosti, ve kterých přijalo tato usnesení:

Schválilo:

• přijmutí daru pozemků a komunikací vybudovaných v rámci obytného sou-
boru Pitkovice – západ v Praze – Pitkovicích od společnosti CENTRAL
GROUP Pitkovice, a. s., 140 00 Praha 4 a od společnosti CENTRAL
GROUP technická infrastruktura, s. r. o., 140 00 Praha 4;

• přijmutí daru pozemků a komunikací vybudovaných v rámci stavby pro-
pojovací komunikace K Dálnici – Žampiónová v Praze – Pitkovicích od
společnosti CENTRAL GROUP Pitkovice, 140 00 Praha 4;

• přijmutí daru pozemků parc. č. 168/168, 168/107, 187/3, 186/1, 186/8,
186/10 a 186/11 vše v k. ú. Pitkovice od společnosti CENTRAL GROUP
Pitkovice, a. s., 140 00 Praha 4; 

ZPRÁVY Z RMČ A ZMČ • přijmutí daru chodníku, umístěného na pozemku parc. č. 186/1 v k. ú. Pit-
kovice a vybudovaného v rámci stavby obytného souboru Nové Zelené
Město Praha – Pitkovice, od společnosti CENTRAL GROUP technická infra-
struktura, s. r. o., 140 00 Praha 4;

• přijmutí daru pozemků a komunikací vybudovaných v rámci obytného sou-
boru Májovková v Praze – Pitkovicích od společnosti CENTRAL GROUP
Pitkovice, a. s., 140 00 Praha 4;

• prodej částí pozemku parc. č. 126/1 v k. ú. Hájek u Uhříněvsi o výměře 
4 m2 a 5 m2 za cenu 2 350 Kč/m2, tzn. celkem za 21 150 Kč;

• prodej pozemku parc. č. 1884/94 v k. ú. Uhříněvsi o výměře 18 m2 za
cenu 3 000 Kč/m2, tzn. celkem za 54 000 Kč;

• prodej části pozemku parc. č. 286/8 v k. ú. Hájek u Uhříněvsi o výměře
87 m2 za cenu 3 000 Kč/m2, tzn. celkem za 261 000 Kč;

• navýšení nejvyššího povoleného počtu žáků v ZŠ, Praha 10, nám. Bří Jan-
dusů čp. 2 na 686 žáků s účinností od 1. 9. 2013.

Vzalo na vědomí:

• předložený zápis z jednání kontrolního výboru.

Ing. Olga Jandová, tajemník úřadu

ROZNÁŠKA UHŘÍNĚVESKÉHO ZPRAVODAJE

Vážení čtenáři, jak jste již byli informováni, od zářijového čísla byl zvý-
šen náklad UZ na 4 900 ks, aby mohl být prostřednic-

tvím místní pobočky České pošty doručován do
všech poštovních schránek občanů a firem. V pří-

padě, že Uhříněveský zpravodaj neobdržíte nejpoz-
ději do 20. dne v měsíci, obracejte se na

vedoucí oddělení listovní dodejny paní
Polanskou – tel. 281 016 512, popří-
padě do naší podatelny osobně, telefo-

nicky na čísle 271 071 812 nebo na
e-mail: podatelna@p22.mepnet.cz. K zjištění

konkrétní poštovní doručovatelky, která je za roz-
nášku v lokalitě zodpovědná, je nutné uvést ulici, popř.
i číslo domu.

Za roznášku platíme České poště nemalé
finanční prostředky, proto v případě opakovaných

případů nedodávání UZ do všech poštovních schránek v naší MČ,
budeme důsledně vyžadovat od vedení České pošty zjednání nápravy.

Děkujeme za spolupráci.

vedení MČ

OZNÁMENÍ O NÁLEZU
PŘENOSNÉHO RÁDIA S PŘEHRÁVAČEM CD

Ve středu 12. 9. 2012 bylo na náš úřad odevzdáno přenosné
rádio s přehrávačem CD, které bylo nalezeno na autobusové
zastávce Na Blanici. Pouze upozorňujeme, 
že zřejmě zapomenutý přístroj byl nale-
zen téměř před dvěma lety – v roce
2010.

Majitel se může přihlásit v podatelně
úřadu (tel. 271 071 812) a po ověření
vlastnictví bude přenosné rádio s CD
přehrávačem předáno.
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

EVIDENCE ZEMŘELÝCH SOUVISEJÍCÍCH S PROVOZOVÁNÍM
VEŘEJNÉHO POHŘEBIŠTĚ.

S odvoláním na § 21 zákona o pohřebnictví č. 256/2001 Sb. upozorňu-
jeme na nutnost doručování kopií úmrtních listů zemřelých, kteří budou ulo-
ženi na zdejším hřbitově. Dle výše uvedeného paragrafu je pro evidenci
zemřelých nezbytné znát jméno a příjmení osoby, jejíž ostatky mají být ulo-
ženy, místo a datum narození a úmrtí, rodné číslo a datum uložení urny či
lidských pozůstatků. Zcela nedostačující je zaslání parte. Dalším důležitým
faktorem je uvést číslo hrobu a jméno a adresu nájemce hrobového místa,
kam bude zemřelý zaevidován. Ne všichni znají své číslo hrobu, není proto
problém se spojit s ekonomickým odborem, kde lze dohledat potřebné údaje.
Tel. 271 071 844, p. Třicátníková.

Olga Třicátníková

ODBOR EKONOMICKÝ

AZBEST A ÚDRŽBA STAVEB

Ještě i dnes se na
mnoha pozemcích
vyskytují stavby, ve
kterých je obsažen
azbest. Může se jed-
nat i o stavby které
plní doplňkové funkce
k rodinným domům
(např. garáže, kůlny,
různé přístřešky
apod.), kde bývá
azbest obsažen větši-
nou ve střešních kry-

tinách. Může se ale vyskytovat i v jiných částech staveb (oplocení apod.) 
V rámci postupné údržby těchto staveb dochází k likvidaci materiálů, které
azbest obsahují a jsou nahrazovány jinými, zdravotně nezávadnými materi-
ály.

Udržovací práce, jejichž provedení nemůže negativně ovlivnit zdraví osob,
požární bezpečnost, stabilitu a vzhled stavby, životní prostředí a bezpečnost
při užívání a nejde o udržovací práce na stavbě, která je kulturní památkou
(dle § 103 odst. 1 písm. e) zák. č. 183/2006 Sb. o územním plánování a sta-
vebním řádu, ve znění pozdějších předpisů – dále jen stavební zákon) lze
provádět bez ohlášení a stavebního povolení. Udržovací práce, které tedy na
běžné stavbě nevyžadují ani ohlášení, vyžadují na stavbách s azbestovými
prvky vždy ohlášení stavebnímu úřadu, protože nejsou splněny výše uvedené
podmínky a práce s azbestovými materiály vždy mohou negativně ovlivnit
zdraví osob a životní prostředí. S ohledem na vysoké zdravotní riziko při práci
s azbestem, je ve stavebním zákoně obsažena úprava pro údržbu takových
staveb, a to v § 104 odst. 2 písm. p) stavebního zákona.

K ohlášení udržovacích prací (není předepsán formulář) je v tomto případě
vždy nutno doložit stanovisko odboru životního prostředí ÚMČ Praha 22,
který stanoví podmínky, za jakých má být materiál s obsahem azbestu likvi-
dován. Vhodně je věc konzultovat i s Hygienickou stanicí hl. m. Prahy, která
dle rozsahu prováděných prací může stanovit podmínky pro provádění. Tyto
orgány se vyjadřují zejména z toho důvodu, že azbest je zařazen mezi karci-
nogenní látky a je rovněž nebezpečným odpadem.

Samotné práce na provádění údržby by pak měla provádět vždy stavební
firma, která zaručí správný technologický postup a bezpečnou likvidaci
odpadů.

Ing. Lenka Vopravilová

ODBOR VÝSTAVBY

ZMĚNA ORDINAČNÍCH HODIN DĚTSKÝCH LÉKAŘEK

Informace o změně ordinačních hodin dětského oddělení v Lékařském
domě, Uhříněvsi, na Novém náměstí 20, od září / 2012.

Pondělí: MUDr. Poláčková Dagmar
Úterý- Pátek MUDr. Hálová Marta

                                     Po     8-12     a     14-16
                                     Út      8-11     a     14-16
                                     St    13-16     a     19-20
                                     Čt      8-11             ——
                                     Pá     8-12     a     13-15

Důležité upozornění:
od 9/2012 byla zrušena ordinace dětského lékaře v Benicích.

Mgr. Zdeňka Žaludová

VÝLOV PODLESKÉHO RYBNÍKA

Ve čtvrtek 1. listopadu 2012 proběhne výlov Podleského rybníka. Tradičně
bude doprovázen občerstvením a prodejem ryb na hrázi. Zájemci o tuto akci
jsou srdečně vítáni.

Esox, Štičí líheň Tábor

S PŘICHÁZEJÍCÍM PODZIMEM ZAČÍNAJÍ HONY

Na základě sdělení místní myslivecké organizace upozorňujeme občany,
že v termínu 27. října, 17. listopadu, 15. prosince a 29. prosince se budou
konat v prostoru mezi Podleským rybníkem, Uhříněvsí, Hájkem, Královicemi
a Kolovraty celodenní hony. Dbejte prosím v době honů zvýšené opatrnosti
při pohybu v dané oblasti a zabezpečte svá domácí zvířata tak, aby se bez
dozoru nepohybovala v honitbě.

RNDr. Kateřina Marková

KLÍNĚNKA JÍROVCOVÁ – OCHRANA KAŠTANŮ V ROCE 2012

V letošním roce nebude ze strany
hlavního města Prahy zajištěna distri-
buce a následný svoz pytlů s listím
jírovce maďalu (kaštanu koňského)
napadeného klíněnkou jírovcovou. Akce
byla v loňském roce ukončena. V pří-
padě, že jsou na kontaktních místech
papírové pytle z let minulých k dispo-
zici, budou tyto pytle občanům vydány.

K odložení listí napadeného klíněnkou mohou občané využít sběrné dvory
hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, tel. 731 122 905)
nebo systém přistavování velkoobjemových kontejnerů na bioodpady, pří-
padně sběrné místo bioodpadu v Dřevčické ulici v Praze 10 – Malešicích,
tel.: 274 772 694, provozovatel: Ing. Jan Švejkovský - Jena - firma služeb.

Případné další informace na http://envis.praha-mesto.cz, na e-mailu:
radim.polak@praha.eu nebo na tel. 236 00 43 76.

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
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ZMĚNA PRAVIDEL PŘISTAVOVÁNÍ VELKOOBJEMOVÝCH
KONTEJNERŮ NA ÚZEMÍ HL. M. PRAHY

Upozorňujeme občany na změnu pravidel přistavování velkoobjemových
kontejnerů na území hl. m. Prahy od podzimu 2012.

Pražský magistrát od 1. 7. 2012 uvedl do provozu službu sběru, svozu,
a nakládání s objemným odpadem pomocí velkoobjemových kontejnerů
(VOK). Provozovatelem se na základě výsledků výběrového řízení stala spo-
lečnost Pražské služby, a.s. V rámci této služby jsou přistavovány VOK
o objemu min. 10 m3. Do konce roku 2012 jich bude v pražských ulicích
postupně přistaveno celkem 3 000 ks. Nejedná se o zákonnou povinnost
Prahy, nicméně zástupci města si uvědomují potřebu této služby zejména
z důvodu nižšího počtu sběrných dvorů hl. m. Prahy. Doposud byla služba
dlouhodobě nastavena v jiném režimu, kdy byla hojně využívána občany, ale
i stejnou měrou zneužívána živnostníky. Proto bylo prioritou města zajistit
tento projekt pro občany i v dalším období, přestože se jedná o nadstandardní
službu plně hrazenou z rozpočtu hl. m. Prahy a zároveň optimalizovat její
nastavení tak, aby se zamezilo zneužívání živnostníky.

Proto Magistrát hl. m. Prahy stanovil nová pravidla, na jejichž základě by
mělo postupně dojít ke zkvalitnění poskytování služby s maximálním ohledem
na potřeby občanů.

Jedním z nových parametrů
je přesně stanovená doba při-
stavení VOK. Doba přistavení
VOK je 4 hodiny. V pracovní
dny se VOK přistavují v odpo-
ledních hodinách. O víkendu
se může VOK přistavit v dopo-
ledních i odpoledních hodi-
nách také po dobu 4 hodin.
Doba přistavení VOK byla zkrácena a upravena především z důvodu zneuží-
vání této služby živnostníky, kteří VOK využívali k odkládání odpadů pochá-
zejících z jejich činnosti. Další změnou ve službě přistavování VOK je
i přítomnost obsluhy po celou dobu přistavení VOK. Obsluha koordinuje uklá-
dání odpadů do VOK, tak aby se co nejlépe využil jeho objem, a informuje
o tom, kdo a co smí do kontejneru odložit. Tímto krokem by se mělo zamezit
živnostníkům odkládání odpadu do VOK na úkor občanů. Za ukládání živnos-
tenského odpadu do VOK může být fyzické osobě oprávněné k podnikání
nebo právnické osobě dle § 66 odst. 1 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech,
ve znění pozdějších předpisů uložena pokuta až do výše 300 000 Kč.

Do VOK je možné odkládat: starý nábytek, pohovky, gauče, koberce a lino-
lea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo
a kovové předměty (např. staré bojlery).

Do VOK nelze odkládat: živnostenský odpad, nebezpečný odpad (např.
autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich),
bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, výrobky podléhající zpět-
nému odběru (např. vyřazené elektrozařízení, TV a PC monitory, počítače,
lednice, mrazáky). 

Za ukládání nevhodných odpadů do VOK (jde o porušení povinností sta-
novených v § 5 obecně závazné vyhlášky hl. m. Prahy č. 5/2007 Sb. hl. m.
Prahy, o odpadech) mohou být občané pokutováni podle § 46 odst. 2 a 3
zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů až do
výše 30 000 Kč.

Odpady, které nelze odložit do VOK, mohou občané hl. m. Prahy bezplatně
odložit ve sběrných dvorech na území města (Bečovská 939, Praha - Uhří-
něves, tel. 731 122 905) s výjimkou pneumatik a stavebního odpadu. Kom-
pletní seznam sběrných dvorů, včetně telefonických kontaktů, je k dispozici
na http://envis.praha-mesto.cz.

Rádi bychom touto cestou poděkovali zodpovědným občanům, kterým
není lhostejné naše životní prostředí, třídí odpady a nový systém přistavování
VOK využívají v souladu s nastavenými pravidly a respektují pokyny obsluhy.
Cílem všech zúčastněných stran (občané, Magistrát hl. m. Prahy, Úřady
městských částí hl. m. Prahy, svozové společnosti) je vytvořit kvalitní a fun-
gující systém, který bude sloužit zejména potřebám občanů. Pevně věříme,
že tato služba bude občany hl. m. Prahy opět aktivně využívána a bude
i v budoucnu poskytována k maximální spokojenosti všech zúčastněných
stran.

Zdroj: Tisková zpráva MHMP

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU A BIOODPADU

Velkoobjemové kontejnery označené VOK jsou určeny pro odpad z domác-
ností, který nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý
nábytek, pohovky, matrace, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany, WC
mísy, bojlery, staré sportovní náčiní, autosklo). Do těchto kontejnerů nepatří
živnostenský odpad, výrobky podléhající zpětnému odběru (TV a PC moni-
tory, PC, vyřazené elektrozařízení, lednice, mrazáky), nebezpečné odpady
(autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich),
bioodpad, stavební odpad a pneumatiky. 

Velkoobjemové kontejnery označené BIO jsou určené pro odkládání bio-
odpadu, a to především ze zahrad: listí, tráva, větve, neznečištěná zemina,
příp. pro kuchyňský bioodpad rostlinného původu; NE živočišné zbytky. Upo-
zorňujeme, že tyto kontejnery slouží pouze pro bioodpad a nejsou určeny
k odkládání živnostenského odpadu, objemného odpadu, elektrošrotu, pneu-
matik ani nebezpečného odpadu.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odklá-
dat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběrných

dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, tel. 
731 122 905),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha – Male-
šice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).

Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad při-
stavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Praž-
ských služeb, a. s. na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována
za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní.

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontej-
nerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo
do sběrného dvora.

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby
uvedené v tabulce

Ing. Jitka Kochánková

                                  
stanoviště                          den

                          čas
                                                                        přistavení        odvozu
 U Nadýmače                             VOK 20. 10.            9                 13*
 V Kuťatech x Rozdělená             VOK 20. 10.            9                 13*
 Kašovická x Lnářská                  BIO 20. 10.             9                 12*
 Křelovická x Nad Volyňkou         BIO 20. 10.             9                 12*
 Hájek (u dětského hřiště)           BIO 20. 10.           13                 16*
 Pitkovice – V Pitkovičkách         BIO 20. 10.           13                 16*
 Pod Markétou x Předpolní          VOK 10. 11.            9                 13*
 Pitkovice – Bedlová                   VOK 10. 11.            9                 13*



6 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 10/2012

INFORMUJEME

O.S. „TŘI PRO ZDRAVÍ“
www.triprozdravi.cz

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

VELKÁ CENA JIŽ POŠESTÉ V ÚVALECH

V sobotu 1. září se konala DEXTER Velká cena města Úval. Na tech-
nické trati se utkali rekreační jezdci s profesionály a nejrychleji závod
dokončil Tomáš Bohata a Zuzana Pirzkallová. Pořadatelé kromě jedi-
nečného servisu pro závodníky připravili také bohatý doprovodný pro-
gram, kterému dominovala exhibice v Dir t jumpu. Na všechny čekala
také tombola s hodnotnými cenami a vyhlášení výsledků sobotního
závodu i celého seriálu. Velká cena města Úval byla totiž součástí
Újezd.net Seriálu tří závodů pro Zdraví a předcházely jí dva jarní závody
v duatlonu a v cyklistickém orientačním závodě.

Celkovým vítězem se nakonec stal veterán Michal Novotný z Kralup
nad Vltavou a mezi ženami si až tímto závodem zajistila prvenství Micha-
ela Matoušková. Letos vstupovali pořadatelé do sezóny s heslem: „Když
zážitek je víc než výkon“ a na tváři spokojených závodníků bylo vidět, že
toto heslo na závodech pořádaných sdružením Tři pro zdraví opravdu
platí. Poděkování patří všem partnerům seriálu, dobrovolníkům, staros-
tům a zástupcům městských částí, závodníkům a všem, bez kterých by
se tyto závody nemohly uskutečnit. Informace o závodech najdete na
www.triprozdravi.cz.

RELAXAČNÍ LÁZNĚ UHŘÍNĚVES
PŘED JUBILEJNÍ PÁTOU SEZÓNOU

Čas letí, a tak naše lázně tento podzim odstartují již pátý rok svého
působení. Do něho vstupujeme s nabídkou všech osvědčených procedur,
ať již se jedná o různé druhy masáží, saunu, vibrosaunu, zábaly… Pro-
zatím se nemění ani ceny, a pokud se nebude měnit ani DPH, věřím, že
to tak zůstane po celou zimní sezónu. Co se naopak změnilo, jsou nové
internetové stránky. Staré byly nepružné a nebylo možno na nich prezen-
tovat aktuální akční nabídky. 

Nově a podstatně přehledněji nás lze nyní nalézt na internetu
www.lazneuhrineves.webnode.cz. Nově i neobyčejně příjemná a účinná
procedura: PARAFÍNOVÝ ZÁBAL RUKOU. Pomůže od bolestí kloubů prstů,
zápěstí, vyživí a zjemní kůži na rukou, změkčí dlaně, prostě výsledkem
jsou sametové ručičky.

Mohu slíbit, že přístup k vám klientům bude i nadále co možná nejvstříc-
nější. Při telefonickém objednávání se může stát, že hovor nepřijmu, ale
ujišťuji, že zavolám zpět v nejkratší možné době. Těším se na setkání s vámi.

jip

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba:
pondělí a středa       8.30-18.00 
úterý a čtvrtek         8.30-16.30
pátek                      8.30-14.00

Krásná literatura pro dospělé
Adler Olsen:                    Žena v kleci
Cartland Barbara:            Hlavolam lásky
Clarková Carol H.:           Příliš mnoho náhod
Forstchen William:          Vteřinu poté
Hillier Jennifer:                Pronásledovaná
Mac Leanová Sarah:       Deset polibků
Mc Pheeová Susy:          Manželské lži
Prokšová Jitka.:              Past na duši
Krásná literatura pro děti
Auta:                              Výlet do světa aut
Hauptmann Gaby:           Cvičitelka koní – škola jezdectví
Kopl Petr:                        Král Artuš
Kühnl Daniel:                   Správná parta a velký šaman
Svěrák Zdeněk:               Radovanovy radovánky
Naučná literatura pro dospělé
Kratochvíl Radim:            Theodor Pištěk
Kol. autorů:                     Nové nejkrásnější divy světa
Pawlowská Halina:          Až se mě dcera zeptá
Štáchová Helena:            Špejblovo politické obludárium

Kateřina Kykalová

NORDIC WALKING NEBOLI SEVERSKÁ CHŮZE V UHŘÍNĚVSI

Ráda bych Vám představila nový, prudce se rozvíjející sport –
NORDIC WALKING. Kolébkou tohoto nového sportovního odvětví
je Finsko. Zde se Nordic walking vyvinul velmi rychle v lidový
sport, poté se rozšířil po celé Skandinávii a pak i do střední
a jižní Evropy. Je velice podobný běhu na lyžích. Hlavní
pomůckou jsou hole, přímo určené k tomuto spor tu.
Tento sport je možno provozovat celý rok, kdekoliv
a ve všech věkových a výkonnostních skupinách,
protože jeho intenzita námahy není podmíněna
rychlostí chůze, ale způsobem provádění jed-
notlivých pohybů při ní. Při správné technice
pohybu je možné zapojit až 90% svalů v těle. Proto je
Nordic walking mnohem účinnější při spalování kalorií než klasická chůze
nebo běh. Správná technika chůze není složitá, ale má specifická pravidla.
Při správném pohybu docílíte nejen vyššího spalování kalorií a zvýšení kon-
dice, ale též pomůžete odstranit „ztuhlou“ oblast šíje, rozhýbáte ramena,
zpevníte záda a uvolníte napětí fyzické i psychické, které Vám přinese radost
z pohybu a chuť se pravidelně hýbat a to vše na čerstvém vzduchu.

Chcete-li si Nordic walking
vyzkoušet, přijďte mezi nás. Cho-
díme pravidelně každé úterý, čtvrtek
a neděli v okolí Uhříněvsi, Kolovrat,
Lipan a Benic. Hůlky je možné si
vypůjčit. Na lekci je nutné se předem
objednat, protože se chodí v omeze-

ných skupinách – maximálně 15 účastníků a při opravdu nepříznivém počasí
nebo jakékoliv změně, je každý účastník telefonicky včas informován.

Bližší informace a kontakt naleznete na webových stránkách 
www.nordicwalkingpraha.cz.

Eva Sedláčková
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PARK HOLIDAY SLAVÍ 5 LET 

V nádherném prostředí přírodního parku Botič-Milíčov
v nedalekých Benicích stojí již pět let unikátní rekreační zařízení,
nabízející svým členům ideální zázemí pro aktivní trávení volného
času, a to od sportu a relaxace až po špičkovou gastronomii.
Za pět let své existence získal komplex Park Holiday řadu oce-
nění, včetně titulu Stavba roku 2008, se kterým je stále jedinou
takto oceněnou stavbou našeho regionu. 

Výraznou devizou Parku Holiday je jeho příjemná a domácí
atmosféra, která se výrazně liší od anonymního a rušného pro-
středí běžných sportovně relaxačních center. Komorní a poklid-
nou atmosféru Parku Holiday zaručuje koncept založený na
klubovém členství, který přináší široké možnosti vyžití pro
všechny, kteří vyznávají zdravý životní styl a pohyb berou jako
přirozenou potřebu svého života. 

Právě obrovská šíře aktivit umožňuje členům strávit v Parku
Holiday celý den, což je ideální především pro rodiny s dětmi -
všichni si najdou svou oblíbenou aktivitu a přitom zůstávají
pohromadě a společně tu tráví oběd či společně relaxují. Díky
pestré a vyvážené nabídce sportovních i relaxačních aktivit se naplnilo hlavní přání majitelů Park
Holiday, tedy aby se klub stal pro jejich hosty druhým domovem. 

„Jsme hrdí na to, že se Park Holiday stal pro naše členy místem, kam se rádi vracejí a které pro
ně po rodině a práci znamená nejdůležitější bod jejich života. U nás nacházejí nejen aktivní odpočinek
a zábavu v komorní atmosféře, ale také se tu setkávají se svými přáteli, takže se můžeme pochlubit,
že skutečně fungujeme jako jejich druhý domov. A to je pro nás ta největší pocta,“ komentuje pět
let zkušeností spolumajitel centra Park Holiday Tomáš Linhart. 

Velmi oblíbenou součástí areálu Parku Holiday je také vyhlášený restaurant Tetu Brissy a to jak
pro svou výtečnou domácí kuchyni starého kontinentu, tak také pro nezvyklý interiér, jemuž dominují
zdi postavené z nepálené hlíny či výtvarná díla předních českých malířů a grafiků, kteří se nechali
inspirovat kouzelným retro světem vzducholodí. Právě jejich fascinující obrazy dodávají restaurantu Tetu Brissy originální a poetickou atmosféru.

p
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JE TEPLO Z PLYNU OPRAVDU LEVNĚJŠÍ?

V poslední době se objevují dotazy na možnost případného
odpojení od sítí CZT a pořízení domovních plynových kotelen
s tím, že přechodem na vlastní kotelnu dojde k úspoře
nákladů na vytápění. Je tomu skutečně tak, nebo jde pouze
o snahu výrobců a prodejců plynových kotlů o zvýšení svých
výnosů? Bohužel se ukazuje, že pravdivá je spíše druhá vari-
anta. Na konkrétních příkladech zákazníků, kteří se odpojili,
lze dokázat, že prodejci kotlů často a zcela vědomě zkreslují
provozní náklady na vytápění tak, aby přesvědčili zákazníky
o výhodnosti své nabídky.

Dovolte nám, abychom Vám poskytli pomoc a několik prak-
tických rad, které Vám pomohou snížit náklady za teplo.

Základní podmínkou ke snížení nákladů na vytápění je sní-
žení celkové energetické náročnosti objektu, a to jak na
vytápění, tak na ohřev teplé vody.

První cestou je realizace projektů, jakými jsou celkové zate-
plení fasády domu, výměna oken a investice do nových zdrojů
tepelné energie.

Druhou cestou, která je daleko úspornější a velmi efektivní,
je vyregulování otopné soustavy objektu. Právě zde Vám, jako
Váš dlouholetý obchodní partner, nabízíme pomoc a řešení.
Pro naše odběratele nabízíme bezplatnou poradenskou
a konzultační činnost, v rámci které s Vámi projdeme smluvní
ujednání a optimálně nastavíme odběrový diagram nebo
výkonovou složku ceny. Zároveň Vás seznámíme s možnými
technickými řešeními, které se již osvědčily a přinesly našim
odběratelům nemalé úspory.

Pokud přesto uvažujete o cestě nákladné investice do
nových zdrojů tepelné energie, dovolte nám poskytnout Vám
pár praktických rad, jak si předloženou nabídku na vybudo-
vání např. plynové kotelny v objektu zkontrolovat, a dále upo-
zornit na možná úskalí, která je při uvažování o změně
způsobu vytápění nutné vzít v úvahu.

Každou změnu způsobu vytápění stavby, což je i odpojení
od CZT a vybudování vlastní kotelny, je nutné posuzovat
podle stavebního zákona – je tedy nutné získat stavební
povolení. Kromě toho musí taková změna splňovat mj. poža-
davky zákona o hospodaření s energií, zákona o ochraně ovz-
duší a energetického zákona. Ten v § 77 odst. 5 říká, že změna
může být provedena pouze na základě stavebního řízení se
souhlasem orgánů životního prostředí a v souladu s územní
energetickou koncepcí. Veškeré vyvolané náklady a také
náklady spojené s odpojováním od rozvodného tepelného
zařízení hradí ten, kdo změnu nebo odpojení vyvolal.

Co se týče posuzování výhodnosti odpojení, které vychází
z nabídek na realizaci těchto kotelen, je nutné upozornit na
praktiky prodejců plynových kotlů, kteří do nabídek uvádějí
jako celkovou cenu tepelné energie z nové plynové
kotelny pouze cenu za nakoupený zemní plyn, a to ještě

chybně vypočítanou. Tím zásadním způsobem zkreslují sku-
tečnost a neumožňují spravedlivé porovnání skutečných
nákladů za teplo. Uváděná účinnost kotlů okolo 108 % je
krásný obchodní tah, ale proč za toto „Perpetum mobile“
dosud nikdo nezískal Nobelovu cenu? Fyzikální zákony spa-
lovacího cyklu platí stejně pro všechny druhy kotlů, takže fak-
tická účinnost se pohybuje okolo 93 %. Jestliže dnes podle
aktuálních ceníků různých plynárenských společností se cena
za 1 GJ energie v plynu pohybuje okolo 360 Kč, pak jen pali-
vové náklady na 1 GJ vyrobeného tepla činí více než 
390 Kč/GJ. K těmto nákladům je ovšem nutné ještě přičíst
všechny ostatní náklady, které jsou pro výrobu a rozvod
tepelné energie nezbytné a které v předkládaných nabídkách
a tedy ani ve slibované ceně tepla z vlastní kotelny nejsou
často zohledněny a uvedeny. Jsou to například následující
položky:

• Největší položkou, která je často úplně opominuta, je
vstupní investice na pořízení plynové kotelny, komíny
a jejich vložky, zásobníky vody, a třebaže to vše bude poří-
zeno z fondu oprav, tak to nejsou, jak často slýcháme, jiné
peníze, ale náklady ve formě předpokládaných odpisů
vstupní investice, které je nutno do ceny tepelné energie
zahrnout. Náklady na plynovou kotelnu o výkonu 320 - 400
kW jsou od 1.100.000,- Kč výše.

• Elektrická energie nutná k oběhu topné vody a větrání
prostoru plynové kotelny, zde se jedná o 40 – 60.000,- Kč
ročně. 

• Revize a údržba, které jsou například u kotle o výkonu 
320 - 400 kW odbornými firmami vyčíslovány na částku cca
15.000,- Kč ročně.

• Kontrola - kotel i přes jeho označení jako bezobslužný je
nutné kontrolovat, na toto může být zaškolen konkrétní člo-
věk, nebo můžete využít nabídek specializovaných firem,
v takovém případě se jedná o částku 12.000,- až
50.000,- Kč ročně.

• Topná voda a její chemická úprava, 1.000,- až 15.000,- Kč
ročně.

• Další náklady – pojištění, splácení případného úvěru, ply-
nová přípojka, odpojení od sítí CZT atd. – individuální,
mohou dosahovat až několika desítek tisíc Kč ročně nebo
jednorázově.

Všechny tyto náklady nutné k dodávce tepla musíte hra-
dit, byť z různých účtů, zatímco v ceně tepla od Pražské
teplárenské jsou již kompletně zahrnuty. Je proto na kaž-
dém odběrateli tepla, aby si důkladně posoudil všechny
ekonomické a technické aspekty odpojení od systému dál-
kového zásobování teplem a především ověřil, zda je tento
krok pro něj skutečně výhodnější.

Věříme, že poskytnuté informace jsou pro Vás užitečné
a v případě Vašeho zájmu o poradu a konzultaci, prosím, kon-
taktujte vedoucího oddělení obchodní kanceláře, pana Stani-
slava Smolného, na tel. 266 752 327, e-mail SSmol-
ny@ptas.cz nebo Ing. Milana Skývu, manažera péče o záka-
zníky, na tel. 266 752 335 nebo e-mail MSkyva@ptas.cz.

Pražská teplárenská a.s.
Partyzánská 1/7, 17000 Praha 7

www.ptas.cz
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INFORMUJEME

ZANIKLÉ RYBNÍKY UHŘÍNĚVESKÉ
NA MAPÁCH O. B. KLAUSERA A J. K. MÜLLERA

Úvod

Rybníkářství má v českých zemích dlouholetou tradici datovanou již od
12. století. Pod tímto pojmem si můžeme představit nejen vyměřování
a zakládání rybníků, ale i chov ryb. Nejstarší rybníky patřily klášterům. Tra-
diční chovná ryba, kapr, byla postním jídlem. Výstavbu rybníků podporoval
i císař Karel IV., který přikazoval výstavbu rybníků stavům i městům, aby měli
lidé dostatek ryb. Zajímavou informací může být, že v době panování Karla
IV. byl založen tzv. Velký rybník u Doks, dnes známé Máchovo jezero.

V obecném povědomí je obor rybníkářství spojen zejména s třeboňskou
a budějovickou krajinou, s rody Rožmberků a Schwarzenbergů a jmény slav-
ných stavitelů rybníků Štěpánka Netolického, Jakuba Krčína a Mikuláše
Rutharda. Za období největšího rozmachu rybníkářství se považuje 15. a 16.
století, kdy rybníky byly zakládány na všech příhodných místech. Jejich zři-
zovatelem byla šlechta, města i církev. Třicetiletá válka přinesla velké změny
do krajiny, zmizela řada vesnic, dvorů i rybníků, krajina se vylidnila. K dalšímu
úpadku rybníkářství docházelo v 17. a 18. století, kdy vlivem josefínských

reforem byly zejména mělké rybníky hro-
madně rušeny orbou a stávají se z nich
úrodná pole pro pěstování pšenice. Odhaduje
se, že v 16. století bylo u nás cca 180 000
ha vodních ploch rybníků, v současnosti se
jedná o 24 000 rybníků o ploše 52 000 ha.

Podléský rybník dnes

Rybniční soustava v Uhříněvsi a okolí

Zatímco historie jihočeských rybníků, jejich výstavby i využívání je výborně
zdokumentovaná, v okolí Prahy, zejména její jihovýchodní části, tomu tak
není. Právě zde, dle Klempery [1], byla v prostoru mezi Dubčí, Uhříněvsi,
Petrovicemi a Měcholupy, rozsáhlá rybniční soustava, tvořená cca 50 rybníky
a rybníčky. Krajina je zde přitom velmi plochá a postupně se mírně svažující
od Říčan k Měcholupům a Štěrboholům, s páteřní vodotečí Říčankou, jejíž
dvě historická ramena kdysi rozdělovala oblast na povodí Rokytky a Botiče.
Za možného, ale historicky nedoloženého iniciátora této vodní soustavy, dato-
vané Klemperou do 16. století, se považuje Jan Dubečský z Dubče a jeho
žena Eliška, původem ze Soběslavi.

Celá tato rybniční soustava během času kompletně zanikla, jediným pozůs-
tatkem je rybník Podleský (dříve Podlesek) na katastru uhříněveském, ale
s hrází v Dubči. Bohužel velkým problémem je dohledání údajů týkajících se
vzniku, využití a zániku těchto rybníků a příslušných vodotečí. Dostupná lite-
ratura, viz Paměti městyse Uhříněvsi od Semanského [2], zachovalé obecní
kroniky obce Uhříněves uveřejněné na webu městské části Prahy 22 [7], neob-
sahují žádné bližší informace, jejich informační hodnota je pro tento účel
mizivá. Dle informace poskytnuté katedrou hydrauliky a hydrologie fakulty sta-
vební ČVUT v Praze, nejsou k dispozici ani údaje z vodařských archivů, které
byly v Karlíně zničeny povodní v roce 2002. Zkrátka údaje o vodě vzala voda.

Zdá se, že v dané chvíli jediným podkladem pro získání přehledu o poloze
zaniklých rybníků a jejich velmi přibližné dataci jsou staré mapy a plány, i zde
je jejich počet velmi omezený.

Cílem tohoto příspěvku je pokusit se nalézt, identifikovat a lokalizovat zaniklé
rybníky a vodoteče v oblasti Uhříněvsi pomocí map slavných měřičů a sice
J.B. Klausera, J.K. Müllera a následujících vojenských mapování. Jedná se
především o Klauserovou mapu uhříněveského panství z roku 1715, Müllero-
vou mapu Čech z roku 1720 a výřezy map I. a II. vojenského mapování.

Zda se Klauser a Müller při své práci v této lokalitě setkali, těžko říci, spíše
ne. Ale jejich pojetí obrazu krajiny tohoto místa představuje první známou

mapovou památku této oblasti.
Obě mapy vynikajícím způsobem
slouží k získání historického
obrazu krajiny z počátku 18. sto-
letí.

Rekonstrukce zaniklé rybniční

soustavy dle Moravce [4]

Poznámka. Uhříněves – histo-

rická informace. První písemné

zmínky z roku 1227 pod názvem

Wgrinewez. Obec dlouho hledala

svůj název, v pramenech se vysky-

tují četné mutace české i německé

podoby, viz např. Ugrineves, Auří-

ňoves, Ouřinoves, Ouřiněves, či

v němčině Aurzeniowez, Aurzini-

owes, Aurssinowes, Aurschino-

wes, Aurschinewes aj.

Roku 1228 je obec zapsána již po názvem Ugrina ves jako majetek kláštera

sv. Jiří na pražském hradě. Do historie se zapsali kolem roku 1293 templáři,

kteří zde postavili svoji komendu a proto je jejich znak součástí znaku Uhří-

něvsi. Po husitských válkách patřila obec císaři Zikmundovi. Do roku 1622

byla majetkem rodu Smiřických, který v obci roku 1591 postavil zámek, smi-

řický erb je rovněž součástí obecního znaku. Po pobělohorských konfiskacích

zakoupil roku 1623 zámek i obec kníže Karel I. (1569-1627) z Lichtensteina.

Zámek byl roku 1639 vypálen Švédy, včetně blízké vsi Netluky. Roku 1742

vtrhli do Uhříněvsi Francouzi a za sídlo své posádky, včetně koní, si zvolili

čerstvě přestavěnou budovu kostela. Po bitvě u blízkých Štěrbohol, v rámci

sedmileté války (1756-1763) obec těžce postihli Prusové. V letech 1623-

1919 se stala majetkem rodu Lichtenštejnského. Za jeho vlády vznikl v pro-

storu Kostelec nad Černými Lesy (Černý Kostelec), Říčany a Uhříněves

rozsáhlý agrotechnický komplex vsí a dvorů, známý jako Uhříněveské pan-

ství, se sídlem na uhříněveském zámku.

Rozvoj Uhříněvsi ovlivnila příznivě především výstavba komunikací a sice

kutnohorské císařské silnice z roku 1818 (dnešní trasa Václavské náměstí

– Vinohradská – Černokostelecká – Kutnohorská – Přátelství) a dále směrem

na Říčany, Kostelec nad Černými Lesy a Kutnou Horu. Další klíčovou komu-

nikací pro rozvoj obce je železnice Císaře Františka Josefa I. z let 1869-

1870, spojující na dnešní trase Prahu Hlavní nádraží – Uhříněves – Říčany

– Benešov u Prahy – Tábor a České Budějovice. 

Roku 1876 se stala obec městysem, na město povýšil Uhříněves roku

1913 císař František Josef I. Součástí Prahy je obec od roku 1974. Díky

výhodné poloze Uhříněves prochází dlouhodobým dynamickým stavebním

i podnikatelským rozvojem, který se v současné době dále zrychluje. Obec

se stává přirozeným administrativním centrem jihovýchodní části Prahy pod

názvem Praha 22. Do tohoto správního obvodu, zřízeného roku 2011, náleží

Uhříněves, Pitkovice, Hájek, Benice, Kolovraty, Lipany u Kolovrat, Královice

a Nedvězí. K tomuto datu se uvádí rozloha 1 561 ha a 11 517 obyvatel [7].

Vodní toky a plochy – současný stav

Hydrologie Uhříněvsi je ovlivněna potoční soustavou tvořenou třemi vodo-
tečemi, zde jsou uvedena pouze fakta významná pro zkoumanou oblast.

Říčanka též Říčanský potok, s délkou toku 21,1 km, pramení v obci Tehov
poblíže Říčan. Je páteřní vodotečí zkoumané vodní soustavy. Postupně pro-
téká obcemi Tehov, Světice, Říčany, Kolovraty, Uhříněves, Dubeček a Dubeč,
dále ve třicetileté válce zaniklou obcí Lítožnice a těsně za kolínskou silnicí,
před Běchovicemi, po soutoku s Rokytkou, jako její levostranný přítok, ústí
do největšího pražského rybníka Počernického. Z rybníků v zájmové oblasti
jmenujme pouze větší, viz rybníky Marvánek a Podhradský v Říčanech, ryb-
níky Vodice, Nadýmač a Podleský v Uhříněvsi, dále Rohožník v Dubči a sou-
stavu rybníků v zaniklé obci Lítožnice... (pokračování příště).

Prof. ing. Bohuslav Veverka, DrSc. – ČVUT Praha,

katedra mapování a kartografie,

Mgr. Monika Čechurová, Ph.D. – ZČU Plzeň, katedra geografie

100. VÝROČÍ POVÝŠENÍ UHŘÍNĚVSI NA MĚSTO
Reportáž o uhříněveských rybnících

NA POPKRAČOVÁNÍ
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INFORMACE ZE ZŠ NÁM. BŘÍ JANDUSŮ

Milí rodiče, obyvatelé Uhříněvsi a okolí. Škola není uzavřený subjekt, je
součástí obce, proto považuji za důležité Vám o nás sdělit několik základních
údajů.

Letošní školní rok jsme zahájili s 22 třídami a 510 žáky ve škole 
a s 8 odděleními a 220 žáky ve školní družině. Jde o prolomení hranic počtu
dětí, o kterém se nám ještě před pár lety ani nesnilo. Při mém nástupu do
funkce ředitele v roce 2005 bylo ve škole 18 tříd s 411 žáky a 4 oddělení
s 95 žáky ve školní družině. Obrovský nárůst žáků (téměř 25 % ve škole
a přes 130 % ve školní družině) se týká především prvního stupně školy, kde
kromě jednoho ročníku máme všechny ročníky po třech třídách. Škola i ÚMČ
Praha 22 se snaží tomuto tempu přírůstku žáků přizpůsobit a v září 2013
bychom měli otevřít další nově vystavěné čtyři učebny na pozemku současné
školní družiny.

Našim žákům nabízíme také volnočasové vyžití ve školním klubu, který
pro letošní rok čítá 23 kroužků.

Učitelský sbor se také rozrůstá, ve škole působí 33 pedagogů (28 žen 
a 5 mužů) a ve školní družině 8 vychovatelek. Co je pro nás potěšitelné, že
se nám daří udržet, či spíše snižovat věkový průměr našich pedagogů a udr-
žet jejich téměř 100 % kvalifikovanost.

Přes letní prázdniny se nám podařilo také opravit historický arkýř a střechu
nad hlavním vchodem do školy, vybudovat dvě zcela nové učebny počítačů,
novou minisborovnu (ta původní padla za vlast právě jedné PC učebně),
vyměnit dvoje vstupní dveře ve školní družině a další drobné úpravy ve škole.

Závěrem si Vás dovolím pozvat na akce, které nás během školního roku
čekají, a kterými se Vám pokusíme zpříjemnit sváteční období roku. O těchto
akcích jste také informováni prostřednictvím webu www.zsjandus.net
a žákovských knížek.

Jedná se především o tyto akce:

listopad – soutěž Uhříněveský zvoneček, Rozsvícení Betlému, Vánoční 
              dílna
prosinec – Mikulášské čertoviny pro předškoláky
leden     – den otevřených dveří a zápis do 1. tříd
únor       – 3. ples ZŠ Jandusů v divadle Bolka Polívky U22
březen    – soutěž Uhříněveské vajíčko, Velikonoční dílna
květen    – Svátek slabikáře
červen    – Školní akademie v divadle Bolka Polívky U22

Přeji nám všem klidný školní rok, kde žáci budou respektovat pedagogy,
kde pedagogové budou naslouchat žákům, a všichni se při vzájemném potká-
vání budeme zdravit.

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

PRÁZDNINOVÉ SPORTOVNĚ-HERNÍ KEMPY

Sportovní areál ZŠ Bří Jandusů se letos pro všechny děti (i mimoškolní)
poprvé otevřel také o letních prázdninách. Díky spolupráci naší základní školy
s neziskovou organizací OS PPST (podpora sportovního talentu) vznikl jedi-
nečný projekt, při kterém děti mohly spor tovat, hrát si, získávat mnoho
nových zkušeností, kamarádů a podvědomě kotvit důležité návyky v oblasti
péče o vlastní tělesný a duševní rozvoj. Organizačně kempy fungovaly po
způsobu příměstských táborů, kdy rodiče přivezli děti ke sportovnímu areálu
dle svých možností v ranních hodinách a odpoledne si je opět vyzvedávali
při cestě z práce. Programově byly tyto kempy pomocí specifické pohybové
průpravy s důrazem na koordinaci zaměřeny na rozvoj všestranné sportovní
přípravy a zdravého tělesného vývoje dítěte.

Vytyčeny byly dva základní cíle:
1) podpořit u dětí zájem o pohybovou aktivitu (případně oddílový spor t)

a pomoci zajistit jejich optimální motorický a fyziologický vývoj
2) fyzicky a mentálně připravovat nadané sportovce na výkonnostní a vrcho-

lovou úroveň

Zkušenosti s prvním ročníkem jsou dle kladných ohlasů ze všech zainte-
resovaných stran příjemné a pozitivní, zejména pak u spokojených dětí
a jejich rodičů. Věříme proto, že i do budoucna bude o tuto formu pohybo-
vého rozvoje dětí stále větší zájem a sportovní areál školy ZŠ nám. Bří Jan-
dusů tak bude dětmi využíván čím dál tím více. Třeba i v době ostatních
kratších prázdnin, nebo v nově připravovaných víkendových sportovně-her-
ních kempech (více informací na www.sportovni-kempy-praha.cz). 

Budeme se těšit.

Mgr. Tomáš Michal

VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ...

Už je tradicí, že na
začátku každého školního
roku připadne na žáky 
9. tříd milá povinnost.
Léta strávená v lavicích
základní školy se pro nás,
deváťáky, pomalu chýlí ke
konci. A proto tento rok 
3. září jsme se i my
zúčastnili vítaní prváčků. 

Již v ranních hodinách jsme
okny naší školy pozorovali
zástupy pyšných rodičů a jejich
malé budoucí školáky. Několik
dobrovolníků z nás se převléklo

do kostýmů s pohádkovou
tématikou. Tématem byl hmyz.
S tykadly a křidélky jsme
s úsměvem vítali naše nové spo-
lužáky. Jejich tváře vypadaly
poněkud zděšeně, ale během
dne se na většině z nich objevil
úsměv. Na závěr jsme předali
slovo panu starostovi a následně
panu řediteli. Z pohledu našich
očí se první školní dopoledne
moc vydařilo.

K. Hladíková a D. Sovová, 9. A

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: reditel@zsjandusu.net
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REPUBLIKOVÉ FINÁLE ODZNAKU VŠESTRANNOSTI 
OLYMPIJSKÝCH VÍTĚZŮ

Celá naše dvoudenní akce začala v pátek ráno, když jsme se, ještě na půl
spící, sešli na nádraží v Uhříněvsi. Vyrazili jsme vstříc sportovnímu dobro-
družství na Stadion Evžena Rošického na Strahově. Na první pohled nás pře-
kvapily vlajky i jiných zemí – Slovenska, Polska a Maďarska. Při slavnostním
zahájení zahrál vojenský orchestr hymny všech zúčastněných zemí. Nás roz-
hodčí přivítal Radek Zavřel, který si nás odvedl na tribunu, kde se konala
porada, a každý dostal černé tričko s nápisem OVOV. Dva spolužáci si vzali
úlohu celkem populárních maskotů Meetchomixu. Potom si nás hlavní roz-
hodčí rozebrali na jednotlivá stanoviště. Závodilo celkem 40 týmů, z toho 10
zahraničních. Někteří žáci soutěžili i jako jednotlivci. Sportovci museli ve
dvou dnech zvládnout deset disciplín, a to: běh na 60 m, hod medicinbalem,
skákání přes švihadlo, trojskok snožmo, skok daleký, shyby, kliky, leh-sedy,
hod míčkem, běh na 1000 m. Byl to náročný souboj, ale všichni závodníci
ze sebe vydali maximum, překonávali sami sebe. Někteří dosahovali téměř
profesionálních výkonů. Družstvo z naší školy skončilo nakonec na krásném
26. místě, což je za účasti řady sportovních škol velký úspěch. Učitelského
desetiboje se zúčastnil dokonce i náš pan učitel Martin Draganovský, který
z třiceti učitelů skončil čtvrtý! Všechny týmy měly velkou podporu ze strany
svých fanoušků, kteří v oba dny na stadion zavítali. Nejen závodníci, ale
i diváci se měli na co
těšit. Kromě autogrami-
ády českých spor tov-
ních hvězd na ně čekal
i bohatý kulturní a spor-
tovní program. Po
sobotním ranním lijáku
se umoudřilo i počasí,
občas svítilo sluníčko.
Po oba dny jsme se pří-
jemně bavili, až na
sibiřské teploty večer
při vyhlašování.

Adéla Celerová a Tereza Nováková, žákyně 9. tříd

Za všechny učitele bych ráda poděkovala nejen všem sportovcům, kteří
podali úžasné výkony, ale i pomocným rozhodčím, bez kterých by se celá
akce neobešla. Oba dny sportovci závodili naplno, rozhodčí zase skvěle spo-
lupracovali, a to i přes občas nepříznivé podmínky (zima, únava...) – klobouk
dolů. Všem dětem tedy patří velký dík za veškerou snahu a pomoc. Rovněž
děkuji paní učitelce H. Houškové a E. Vaňkátové za skvělé zorganizování této
akce a I. Skopcové a M. Draganovskému za fajn spolupráci, podporu
a legraci během této dvoudenní náročné akce. 

Martina Dominiková, učitelka

VODÁCKÝ KURZ 9. TŘÍD

Náš první školní den začal trochu netradičně. Žáci 9. tříd se účastnili
vodáckého výcviku po proudu řeky Vltavy. Sešli jsme se po dlouhých dvou
měsících na vlakovém nádraží a všichni si nesli na zádech batohy, které byly
občas větší než my sami. Na Hlavním nádraží jsme přesedli do vlaku s kupé
a rozdělili se do šestičlenných skupinek. Cesta byla dlouhá, ale plná zábavy.
Po několika hodinách
jsme konečně doputo-
vali do pěkného kempu
ve Vyšším Brodě. A při-
šel první těžký úkol –
postavit stany. Nakonec
jsme tuhle těžkou zkou-
šku zvládli a den co den
nám šlo stavění lépe.
Večer jsme se vydali do
nejbližší restaurace, ale
byla k naší smůle
zavřená. Vynahradili
jsme si to zábavou a zpěvem u ohně, na kytaru nás doprovázel třídní učitel
9. B Pavel Schrötter. Celý večer jsme zpívali, hráli hry a seznamovali se s dal-
šími vodáky z kempu. Další ráno už jsme nasedali do našich kánoí, se kte-
rými jsme se předchozí odpoledne seznámili. Během sjíždění nás čekal
i první jez. Všichni sjížděli v kánoích, občas se tedy některé posádky převrhly
do vody. Naštěstí nedošlo k žádným zraněním, jejichž ošetření měla na sta-
rosti Martina Dominiková. Dole pod jezem nás vždy vyhlížel Petr Vodička,
který chytal jak naše utopené lodě, tak i nás samotné. Každý den jsme sídlili
v jiném kempu a sjížděli různě dlouhé a někdy i náročné trasy. Příjemnou
zastávkou byl Český Krumlov. Měli jsme možnost si ho celý projít a prohléd-
nout. Město bylo zajímavé a moc se nám líbilo. Večer nás čekala tajemná

plavba Českým
Krumlovem na raf-
tech. Sjíždění jezů
potmě bylo velikým
zážitkem a když už
došlo na nudné
pádlování, učitelé
nás nenechali ve
štychu. Zpívalo se
jako o život a došlo
i na strašidelné his-
torky. Poslední večer
byl přeplněn várkou
vtipů od Antonína

Klecandy a Petra Vodičky. I učitelé se projevili jako zábavní komici. To nás
potěšilo.

Celý tento kurz jsme si všichni velice užili a rádi na něj budeme vzpomínat. 

Martina Musilová a Maria Makarenko, žákyně 9. třídy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz
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KRÁLÍČCI U RYBNÍKA

V první polovině září všechny
třídy naší MŠ hledaly své místo,
kde v rámci školního projektu
„Naše místo“ budou se svými
učitelkami pravidelně provádět
takové aktivity ,které jim pomo-
hou chápat životní prostředí
jako nedílnou součást svého
života, kde se budou zamýšlet
nad možnostmi, jak jej mohou samy ovlivňovat – pozitivně, negativně. Budou
zde sledovat, pozorovat a všímat si změn kolem sebe tak, aby dokázaly roz-
lišit příčinu těchto změn – vliv přírody, vliv člověka. Pro 9. třídu Králíčci bude
„Naše místo“ rybník v Královicích.

Jitka Müllerová a Lucie Nováková,

třídní učitelky 9. třídy Králíčci

KOUZELNÁ ZAHRADA

Rozhodli jsme se využít
posledních hezkých letních
dnů a 18. září vyrazili s dětmi
z 10. třídy Včelky a 11. třídy
Ptáčkové do průhonického
parku. Když jsme procházeli
parkem za zurčení kaskádovi-
tých vodopádů stékajících do
rybníka, nejednoho z nás
zalechtala na nose jemná
nitka pavučinky. 

„Tomu se říká babí léto“, znělo z hloučku dětí. Kouzelnou atmosféru zde
vytvářela vůně plodů a hub, které jsme v parku nacházeli. Rozhodli jsme si
je nasbírat a odvézt do školky. Z žaludů, bukvic , kaštanů i ze šišek budeme
stavět ohrady, silnice, obrysy domů, postav lidí a zvířat. Největším dobro-
družstvím však bylo hledání dvou kamarádů Křemílka a Vochomůrky. Věřte
nebo ne,ale jejich pařezová chaloupka z mechu a kapradí, tam opravdu byla,
naši pohádkoví skřítkové však byli asi také někde na výletě… Kdyby jste měli
náhodou cestu kolem, určitě se v parku zastavte a pokud tam náhodou Kře-
mílka a Vochomůrku potkáte, určitě je od nás pozdravujte.

Eva Blahynková, třídní učitelka 10. třídy Včelky

Foto: Lenka Štecherová, třídní učitelka 11. třídy Ptáčkové

PODZIM PŘICHÁZÍ…

Nastává podzim a s dětmi ze třídy
Sluníček jsme se šli podívat k naší
ptačí budce, umístěné na zahradě
školky. Byli jsme zvědaví, zda se
v budce někdo uhnízdil a zda měli
mladé. Otevřeli jsme budku a vyndali
obsah lopatkou. Děti si poté prohlí-
žely obsah lupou. Nalezly mech, jeh-
ličí a srst zvířat. Nadšeně diskutovaly
o obsahu a studovaly, zda neobjeví
ještě něco jiného.

Nakonec jsme konstatovali, že
v budce hnízdili na jaře ptáčci, vyvedli
mladé a tak byl účel budky splněn.

Marcela Vokounová, 

třídní učitelka 1. třídy Sluníčka

NA NÁVŠTĚVĚ V POHÁDKOVÉM DOMĚ

Již tradičně jsme navštívili pohádkový dům
v Pičíně. S uvítáním podzimu se do domova
skřítků vydaly děti z 1. třídy Sluníčka a 2. třídy
Kytičky. Při procházce zahradou se seznámily se
jmény skřítků a jejich oblíbenou činností,
v pohádkovém domě obdivovaly jejich rozličná
království a roztomilá pohádka o skřítkovi
Bukvínkovi nás všechny potěšila. Netušili jsme,
jak zajímavý a pestrý je život skřítků.

Blanka Kosinová, třídní učitelka 2. třídy Kytičky

O.K.O. V HOTELU MYŠLÍN

Dne 27. 5. 2012 a 26. 6.
vystoupilo naše O.K.O.
v Hotelu Myšlín, ve kterém
jsme již tradičně měli zajiš-
těn sál a potřebný, skvělý
servis, za což znovu moc
a moc panu Peřinovi děku-
jeme. 

Naše vystoupení, nebo
spíše setkání, se opravdu

povedlo: dobře jsme si zahráli, okomentovali vysvědčení a vzájemně si
popřáli pěkné prázdniny. Děti se těšily ze svých klavírních produkcí,
rodiče z jejich výkonů. Nakonec vše bylo korunováno tradičními zmrzli-
novými poháry. 

Nový školní rok je tu a proto srdečně zvu všechny děti, které rády zpí-
vají nebo by rády ovládly hudební nástroj do našeho „oka“ (O.K.O. -
Odborné klavírní oddělení). 

Marta Marečková, žákyně prof. Miloše Mikuly

a prof. doc. Mirky Pokorné

JAKO SOUČÁST SPOLEČENSKÉ VÝCHOVY O.K.O. NABÍZÍ:

• PŘEDŠKOLNÍ HUDEBNÍ VÝCHOVU PRO MŠ + 1. ROČNÍK ZŠ
• VÝUKU HRY NA KLAVÍR V RÁMCI I. + II. CYKLU
• ZUŠ
• SAMOSTATNÉ ČTYŘRUČNÍ HRY (jako základ pro hru komorní)
• VÝUKU STŘEDOŠKOLÁKŮ A POKROČILÝCH (rychlokurz)
• VÝUKU HUDEBNÍ NAUKY (+ příprava pro konzervatoř a střední peda-

gogické školy)
• VÝUKA PŘEDŠKOLÁKŮ SAMOSTATNĚ NEBO V MALÝCH SKUPINÁCH,

PŘÍPADNĚ ZA PŘÍTOMNOSTI RODIČU
• MOŽNOST VÝUKY ZAČÁTEČNÍKŮ V KROUŽKU
• VÝUKA DYSLEKTIKŮ JAKO REHABILITAČNÍ PROGRAM

Přihlášky a info: tel.: 323 640 117, mob.: 603 945 118,
e-mail: marta.mareckova.oko@atlas.cz. 

Adresa: 
Ondřejovská 117, Mnichovice u Prahy.
Info též v Uhříněveském muzeu, kde výuka také probíhá,
na tel. č. 271 071 827.

Marta Marečková, O.K.O 

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz

O.K.O. – ODBORNÉ KLAVÍRNÍ ODDĚLENÍ
e-mail: marta.mareckova.oko@atlas.cz 
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ŠKOLNÍ JÍDELNA
e-mail: veselasj@seznam.cz

ŠKOLNÍ JÍDELNA V NOVÉM

Školní jídelna vítá v novém školním
roce všechny stálé i nové, malé i velké

strávníky. Stálým strávníkům děku-
jeme za jejich přízeň, nové
s radostí vítáme a všem přejeme
v tomto školním roce vždy plné
a spokojené bříško.

Díky obrovské podpoře
zástupců městské části se v prů-

běhu letních prázdnin uskutečnila
přístavba školní jídelny. Firma Polab-

ská stavební společnost provedla
všechny plánované práce v požadovaném

termínu a kvalitě. Pracovníci firmy ochotně
vyhověli i našim specifickým požadavkům, které nebyly v projektu. Dne
6. 9. 2012 proběhla kolaudace a 10. 9. 2012 byla otevřena druhá
výdejna v patře školní jídelny. Tato výdejna je určená malým strávníkům
ve školní družině. Horní jídelna je vybavena menšími barevnými jídelními
sety a maličkou šatnou. Spolu s barevným omyvatelným obložením horní
i dolní jídelny se vytvořily dvě samostatné moderní jídelny pro dětské
strávníky. Do stejných barev i stylu byla upravena i spodní šatna. Celý
interiér navrhla i realizovala firma Hilber t interiéry. O tom, jak se obě
jídelny povedly, jste se mohli přesvědčit na dni otevřených dveří 3. 10. 

Již první dny užívání horní
výdejny nám dokazují, že roz-
dělením výdeje se doba
čekání na oběd zkrátila
a v obou jídelnách vládne
pohodovější nálada. Horní
nová jídelna se malým stráv-
níkům i vychovatelkám velmi
líbí, poskytuje jisté soukromí,
téměř domácí atmosféru.

Hned v začátku školního roku, ihned po stavebních pracích jsme
napravili i druhou bolest jídelny – ostrahu šatny. Od 24. 9. 2012 sleduje
šatnu, vstupní prostor umýváren a zadní část jídelny kamerový monito-
rovací systém. Aktuální dění v těchto prostorech se zobrazuje na moni-
toru a současně se záznam ukládá k pozdějšímu přehrání. Snahou jídelny
je tímto způsobem dohledat nepozorného viníka záměny, zabránit šikaně,
mazáctví a krádeži.

Školní jídelna, za velké
pomoci městské části,
odstranila dva nejpalči-
vější provozní problémy,
na které bylo v minulosti
často poukazováno.
Bylo vynaloženo mnoho
finančních prostředků
a lidského úsilí k usku-
tečnění tohoto cíle.
Věříme, že jsme přispěli
k větší spokojenosti Vás
– našich strávníků.

I v tomto školním roce Vám přeje dobrou chuť!

kolektiv školní jídelny spolu s ředitelkou Hanou Vrbovou 

Ve středu 12. září 2012 se
konal ve spolupráci s Finchley
Reforme Synagogue v Londýně
a městskou částí Praha 22 –
Uhříněves pietní akt k uctění obětí
holocaustu z transpor tu Bg-12,
ve kterém před 70 lety bylo
deportováno do Terezína 1000 lidí, muži,
ženy i děti, nepřežilo jich 879, vrátilo se
120 a u 1 osoby nebyl zjištěn její osud.

Na židovském hřbitově přivítal účast-
níky předseda Pražské židovské obce
ing. František Bányai. Modlitby zněly
z úst rabína Howarda Coopera: 

„Nezapomeneme na Židy z Uhříněvsi, kteří zemřeli v dobách, kdy násilí

vládlo světu a zlo dlelo na Zemi. Nezapomeneme nejen na muže, ženy

a děti, které známe jménem, ale ani na ty, jejichž jména upadla v zapom-

nění...

Truchlíme pro všechny, kteří zemřeli s nimi a pro jejich dobrotu a moud-

rost, která mohla spasit svět a zahojit mnoho ran. Truchlíme pro vědo-

mosti a humor, který s nimi zemřel a nad velkorysostí a smíchem, které

jsme s nimi ztratili. Svět je bez nich chudším místem. Stojíme zde vděčni

za jejich slušnost a dobrotu. Jsou jako svíce, které svítí z temnoty těch

mnoha let a v jejich světle můžeme rozpoznat, co je dobro a co je zlo.

Vzdáváme čest také těm mužům a ženám, kteří nebyli Židé, ale měli

odvahu vystoupit z davu a trpět s námi. Také oni jsou svědky Božími a pra-

menem naděje, ke kterému se utíkáme ve chvílích zoufalství. Kéž se

taková doba už nikdy nevrátí a kéž jejich oběť není marná! Jejich památka

nám dává sílu a vede nás kupředu v každodenním boji proti krutosti

a předsudkům. V tichosti uctěme památku těch, kteří posvětili jméno Boží

na Zemi.“ 

Modlitbu pronesl i emeritní evangelický farář Jiří Zejfart:
„Jediný Bože, náš nebeský Otče, Ty jsi obětoval svého Syna Ježíše

Krista a vzkřísil jej z mrtvých, abys nám dal naději, že nad veškerým zlem,

které se dálo, děje a naší lidskou vinou se ještě bude dít, máš Ty rozho-

dující slovo, a tím slovem je MILOST na Tvém posledním a konečném

soudu. Takto nás osvobozuješ ne k tomu, abychom hřešili, ale abychom

nepřestali zápasit o to, abychom vírou v Tebe a láskou ke všem lidem

plnili Tvou vůli. Dej každému z nás poznat, jakou konkrétní podobu má

tato LÁSKA mít, a posiluj nás pomocí Tvého DUCHA, abychom takto, po

zbytek své pozemské cesty, jednali a Tvou MILOSTÍ se v novém a věčném

životě setkali také s těmi, na které dnes vzpomínáme. Provázej nás Tvé

požehnání a Tobě buď sláva na věky věků. Amen.“

Zazněly též hebrejské žalmy díky kantorovi Ing. Viktoru Schwarczovi
a všech členů londýnské delegace.

V Uhříněveském muzeu krásně přivítal hosty z Izraele, Londýna, USA
i z domova starosta Milan Coller. Vše obětavě tlumočil Jeremy Druker. Při
pietním aktu zde líbezně zazpíval i DPS Jiskřička pod vedením nové dirigentky

VZPOMÍNKA NA TRANSPORT
DO TEREZÍNA
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KULTURA

VÝSTAVY, KONCERTY, AKCE...

Aničky Mundilové. Po vystoupení
DPS byla v muzeu otevřena výstava
připomínající osudy uhříněveské
židovské komunity.

Před budovou bývalé synagogy
předali žáci ZŠ Jandusů obrázky,

které sami namalovali pro děti
z FRS. Na závěr si účastníci mohli
prohlédnout synagogu z roku
1848. Její interiér i exteriér byl po
dobu obou totalit zachován.

Libuše Votavová

DĚTSKÝ DIVADELNÍ SOUBOR 
DIVADLA BOLKA POLÍVKY U22

Vážení rodiče, milé děti, 
od října 2012 zahajuje svou činnost 

Dětský divadelní soubor
Divadla Bolka Polívky U22.

Nepožadujeme žádnou předchozí zkušenost, neděláme přijímací zkou-
šky. Společně se budeme učit chápat, co je divadlo a k čemu je dobré,
jaké zázraky se v něm mohou dít a jaké cesty k nim vedou. 

První hodina se konala v úterý 2. října 2012.
Přihlásit či ptát se můžete i nyní adrese:
hrneckova@bolek.cz, nebo na telefonu 736 673 852.

Dětský divadelní soubor bude působit v prostorách Divadla Bolka
Polívky U22. Jeho cílem je vytvářet divadelní představení, ve kterých
budou děti nejen hrát, ale také se autorsky a výtvarně podílet na jejich
přípravě. Při zkouškách budeme uplatňovat metody moderní dramatické
výchovy, která vždy myslí na to, že cesta je při práci s dětmi mnohem
důležitější, než cíl. 

Budeme rozvíjet představivost dětí, jejich vyjadřovací schopnosti,
smysl pro rytmus, pohybovou koordinaci, povedeme je k aktivnímu čte-
nářství a diváctví. Pravidelně se budeme také účastnit recitačních přehlí-
dek a přehlídek divadla hraného dětmi. 

SKUPINY:
• mladší skupina: cca 4-6 let 

úterý 13:00–14:00 hod.
cena: 3 000 Kč na jeden školní rok (říjen 2012–červen 2013)

• starší skupina: cca 7–10 let
úterý 14:10–16:10 hod.
cena: 3 500 Kč na jeden školní rok (říjen 2012–červen 2013)

V případě přihlášení sourozenců poskytujeme každému z nich slevu
30%. Uvedený věk je pouze orientační, zařazení dítěte záleží na domluvě.

Lektorka:

Anna Hrnečková absolvovala katedru divadelní vědy na FFUK a katedru
výchovné dramatiky na DAMU. Dramatické výchově a práci s dětmi se
věnuje již 15 let. Působila například jako lektorka v o. s. OLDstars, v sou-
časnosti učí (mimo jiné) metodiku dramatické výchovy na Pražské kon-
zervatoři. Je redaktorkou časopisu Tvořivá dramatika. Jako herečka
spolupracuje se souborem CD 2002, Divadelním studiem Továrna a dal-
šími divadly. Pět let pracovala jako produkční Pražského komorního
divadla v Divadle Komedie. Nyní působí jako produkční Divadla Bolka
Polívky U22. 

Anna Hrnečková

PRVNÍ DRAKIÁDA V PITKOVICÍCH 

Dne 29. září proběhla první
drakiáda v Pitkovicích, pořá-
daná Sborem dobrovolných
hasičů Pitkovice a Občanským
sdružením Pitkovice, na staré
cestě do Benic, v malém par-
číku za Novými Pitkovicemi.

Ač nám počasí zrovna
nepřálo, chvílemi poprchávalo
a vítr nás také trochu potrápil,
se akce vydařila.

Nejen pro děti bylo pouštění draků nezapomenutelným zážitkem, mnozí
tatínkové se vrátili zpět do dětských let a užívali si to jako děti.

Pro děti bylo připraveno několik sou-
těžních disciplín, ve kterých byl každý
soutěžící odměněn sladkostí. Pro děti
bylo připraveno pohoštění v podobě opé-
kání vuřtů na ohni. Vzhledem ke špat-
nému počasí si děti pochutnaly na
vuřtech připravených na grilu.

Na závěr proběhlo vyhodnocení a byli vyhlášeni vítězové několika disciplín.
Vyhlašovali jsme vítěze v kategorii Nejmenší drak, Největší drak, Doma vyro-
bený drak a Nejstarší a nejmladší účastník.

Během celé akce si mohly děti s rodiči prohlédnout historický hasičský
vůz Praga RN, ve kterém se nakonec i svezly.

Moc děkujeme za pomoc při celé akci dobrovolníkům z řad dobrovolných
hasičů a rodinných příslušníků. Městskému úřadu Praha 22 za finanční pří-
spěvek a milým policistkám za dozor při akci.

Foto: Eva Kotnauerová 

Text: Eva Trojánková
Sbor dobrovolných hasičů Pitkovice
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INFORMACE

ZE ŽIVOTA ZO ČSV
Uhříněvské jubileum

ZO ČSV Uhříněves oslaví v letošním roce 140. výročí vzniku zdejší vče-
lařské organizace. V roce 1872 byly totiž v Čechách založeny první velké
spolky včelařů. Kromě spolku v Uhříněvsi vznikly obdobné organizace
ještě v Písku, Chrudimi a Jaroměři. Vznik naší uhříněveské organizace se
datuje od sedmdesátých let devatenáctého stol. Jak praví zápisy: Když
nadšený včelař, páter Josef Buchar byl dosazen roku 1872 za kaplana
v Uhříněvsi, počali se kolem něho záhy soustřeďovati okolní včelaři
a žádali o rady. A tak se sešlo 14. listopadu1872 třicet včelařů z okolí
Uhříněvsi a založili Jednotu včelařskou.“ Jednota začala oficiálně pracovat
1.1.1873, ovšem už jako šedesátičlenná. Včelaři měli dohromady 370
úlů. Dalším rokem už měla Jednota včelařská 136 členů.

Založením spolku vzniká středisko včelařského pokroku. Místní včelaři
si dali za cíl zajištění výchovy včelařů všemi vhodnými prostředky, obsta-
rání úlů, včelařských potřeb a jejich vlastní výrobu, pořádání včelařských
shromáždění a výstav, rozšiřování již uznaných plemen včel a péči o spo-
lečný odbyt včelích produktů a zajišťování hospodářských výsledků
v chovu včel. Spolek zřídil značným nákladem dílnu, kde se vyráběly úly.
Již v prvních letech jich bylo 400. Zajímavé je také, že prkna na ně dosou-
šeli v pekárně Františka Kolihy, starosty města, majitele mlýna a pekařství.
Do roku 1894 jich vyrobili více než 4000. Páter J. Buchar, krom toho, že
se stal zakladatelem uhříněvského spolku, proslul také jako včelařský
novátor. Vynalezl například odvíčkovacího ježka a vyvinul na svou dobu
progresívní „uhříněvský úl“.

Jsme náležitě pyšni na dlouholetou a nepřetržitou tradici zdejšího vče-
lařského spolku, a proto jsme se rozhodli k tomuto výročí uspořádat
výstavu včelařských pomůcek, zařízení a archiválií. Tato výstava se usku-
teční v Městském muzeu v Uhříněvsi, kde již máme zajištěny prostory od
3. 11. do 29.11.2012. Doufáme, že do té doby zrenovujeme již zmíněný
úl našeho zakladatele, který jsme úplnou náhodou nalezli v relativně
zachovalém stavu. Myslíme si, že právě v této hektické době je třeba při-
pomenout důležitost a význam včel pro naše zahrady a pole. Zvláště nyní
stoupá význam českého medu jako hospodářské komodity nebo jako
potraviny, vhodné pro zdraví našich dětí.

Vratislav Brabec, předseda ZO Uhříněves
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VÝSTAVBA TRÉNINKOVÉHO CENTRA MLÁDEŽE 
TJ UHŘÍNĚVES A CU BOHEMIANS

Začátkem roku 2012 byla zahájena výstavba nového sportovního zázemí oddílu
fotbalu, které nahradí již zcela nevyhovující prostory. Na finanční pokrytí této akce

byla použita dotace z ministerstva školství. Vzhledem k velmi krátkému termínu ukon-
čení čerpání této dotace bylo rozhodnuto o výstavbě pomocí modulového systému

a díky této variantě se podařilo během čtyř měsíců odstranit starou stavbu a zkolaudovat první
část plánovaného projektu.

V návaznosti na výstavbu nového zázemí se podařilo i částečně zrekonstruovat kabiny volej-
balového oddílu, zahájit ve spolupráci s CU Bohemians, o. s., výstavbu nového hřiště s trav-
natým povrchem a vybudovat zavlažovací systém na stávající i nové hřiště.

Ve středu 19. 9. 2012 proběhlo slavnostní zahájení provozu tréninkového centra, které bude
sloužit jak našim členům, tak i mládežnickým družstvům CU Bohemians.

Díky výrazné pomoci magistrátu hl. m. Prahy a úřadu městské části Praha 22, se nám
během krátké doby podařilo dokončit hlavní část plánovaného projektu, ale samozřejmě naším
úkolem je získat potřebné prostředky na úplné dokončení výstavby tréninkového centra. 

To obnáší přístavbu dalšího patra zázemí a vybudování třetího hřiště s travnatým povrchem. Naším
cílem je poskytnout odpovídající podmínky pro sportovní vyžití mládeže v našem regionu, který se
díky nové bytové výstavbě neustále rozšiřuje a díky tomu vzrůstá i zájem o sport.

Rád bych touto cestou poděkoval všem zainteresovaným a požádal zástupce místních firem o pří-
padnou sponzorskou pomoc.

Zdeněk Kasal, místopředseda TJ Uhříněves

Rodičové malých fotbalistů nebo fotbalistek
se mohou obrátit přímo na sekretáře klubu:
e-mail: iprivatsky@seznam.cz

INFO:
www.fccechieuhrineves.webnode.cz

(red)

FOTBALOVÝ KLUB ČECHIE UHŘÍNĚVES

Slavnostního otevření nového

zázemí FC Čechie se zúčastnil

i Antonín Panenka
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KLUB SENIORŮ
e-mail: stanadrozenova@seznam.cz

Rozhovor
s fotbalovým trenérem nejmladších věkových kategorií 
Pavlem Pinkasem

Viděl jsem tady při slavnostním otevření nějaké Klokany – vy máte něco
společného s Bohemkou?

Bohemka je tady na hostování, pronajala si tu hřiště k tréninkům. Jsou tu

ligové soutěže dorostu. Ligový dorost tu hraje jednou za 14 dní a v létě tu

trénoval tým Áčka Bohemians 1905. No a pak tady ještě hostují Benice, pro-

tože v Benicích jim zrušili hřiště.

Na hřišti jsem viděl hloučky různě starých dětí - kolik věkových kate-
gorií vlastně máte?

Máme tady čtyři kategorie, které hrají pravidelnou soutěž: mladší pří-

pravku, starší přípravku, mladší žáky a starší žáky a pak tady máme pátou

kategorii - děti předškolního věku, tedy ve věku od čtyř do šesti let, které

nazýváme Lvíčata. Ti se herně teprve připravují, seznamují se s hřištěm

a s balonem, dělají různá průpravná cvičení…

Přičichnou k trávě… A jak se vlastně tenhle potěr rekrutuje - oslovujete
potenciální uchazeče už v mateřských školách!?

Mládež sem přivedl sekretář Ivo Přívratský. Tady dlouhá léta děti nebyly.

Celá jedna generace - vymizela během pěti šesti let po revoluci. Nevím,

proč, prostě se neplodilo… a potom další extrém: takový uhříněveský baby

boom… Dnes jich tu jsou mraky…

Takže s náborem není problém?
Jak u které kategorie.

Oslovujeme ředitele škol,

tělocvikáře…, ale abych

řekl pravdu, spíše

bychom potřebovali fot-

balové trenéry - zapojit

do tréninků i rodiče…

Prý tu má být v budoucnu i třetí hřiště?
Ano, bude tu i třetí hřiště. Je to velmi reálné. A taky nástavba na stávající

šatny, další patro zázemí, přestože už nyní máme všichni svojí šatnu, masér-

ské centrum apod. Rozrůstáme se…

Zní to, jako byste tady za rohem měli diamantové doly… nebo aspoň
schopné účetní.

Do jisté míry je to šikovnost vedení, pak jsou tu granty nebo investice vět-

ších firem, za všechny jmenujme Metrans.

Myslím, že máte mnohem víc: máte nadšení a poctivé dříče…
A bolavou hlavu…

Jistě… Co vás ale v současnosti trápí nejvíce? 
Bezohledný byznys, hloupost a nezájem… Lidi, pro které jsou dětské

a mládežnické aktivity přítěží, nebo jen dobrým kšeftem – pro ty kluky a holky

to v nejlepším případě znamená ztrátu idejí… 

A zase ty prachy, všude a za vším… Také si tu porcujete medvědy?
My jsme kokmpletní subjekt, děláme si organizaci mládeže sami, tudíž si

i sháníme peníze sami - vybíráme příspěvky a s nimi také nakládáme… 

A když jde o společnou věc, třeba o zaplacení trávníku?
Veškerá režie, co se týče fotbalového hřiště a areálu je v režii dospělých

a Uhříněvsi. Mládež jako takovou, co se týče oblékání, balony, dresy, tak to

si všechno organizujeme a zajišťujeme sami.

V mnohém ohledu tedy stará dobrá svépomoc. A čiré nadšení…
Ano, svépomoc a nadšení… něco sponzoruje také Tělovýchovná jednota

Uhříněves

Jak často se tu hrají zápasy?
Zápasy jsou tu, dá se říct,

každý víkend. Jednou hrají starší

žáci doma, potom zase mladší…

střídá se to.

Pro ty menší děti se hřiště
upravuje?

Mladší přípravka hraje na roz-

měr hřiště 25x35 a hraje se

systém 4+1 a 3x15 minut.

Aby to udýchali?
Spíš aby měli větší kontakt s balonem, protože jinak běhají sem tam a toho

balonu se ani nedotknou. Starší přípravka hraje v rozměru 35x44 a starší

žáci už hrají na půlku hřiště…

S umělou trávou…
… a při umělém osvětlení…

A jak řešíte zimu?
Pokud je to nutné a sníh nám to dovolí, trénujeme venku, jinak bohužel

musíme dojíždět do Petrovic, do Horních Měcholup, do tělocvičny, do haly…

A tady žádná krytá hala není?
Bohužel… 

red

(Příště rozhovor se sekretářem FC ČECHIE Ivem Přívratským...)



18 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 10/2012

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

KOMUNITNÍ CENTRUM
www.dolly-os.cz, e-mail: reditelka@dolly-os.cz, tel. 723 568 851

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz, V Bytovkách 803, Uhříněves

PRAVIDELNÉ TÝDENNÍ AKTIVITY
Po 10–12 hod.: PC výuka pro začátečníky a seniory;
Po-Čt               Klub neorganizovaných dětí: prostor pro volnočasové 
                        aktivity školních dětí - stolní hry, Nintendo, připojení na 
                        internet, turnaje, oslavy…

NABÍDKA KROUŽKŮ DOMU UM PRO ŠKOLNÍ ROK
2012/2013

Dům dětí a mládeže každoročně nabízí 50-60 volnočasových kroužků pro
všechny věkové kategorie – předškoláčky, děti, studenty, dospělé. Během
letošního zápisu se mnoho kroužků rychle zaplnilo, přesto ještě někde
najdete volné místečko:

Předškoláčci
Pohybová herna Po 16:30-17:30, cena: 900/pol, 1 200/rok
Výtvarné tvoření a keramika Po 15:30-16:30, cena: 900/pol, 1 300/rok
Keramika rodiče a děti Út 10:00-11:00, cena: 1 000/pol, 1 400/rok
Výtvarné tvoření rodiče a děti Čt 9:-10:00, cena: 900/pol, 1 300/rok
Výtvarné tvoření rodiče a děti Čt 15:30-16:30, cena: 900/pol, 1 300/rok
Školáci
Keramika hrneček II. Út 14:00-15:30, cena: 1 200/pol, 1 700/rok
Keramika hrnčíř I. Út 15:30-17:00, cena: 1 200/pol, 1 700/rok
Keramika hrneček III. Čt 14:00-15:30, cena: 1 200/pol, 1700/rok
Paličkovaná krajka Po 15:30-17:00, cena: 1 200/pol, 1 600-/rok
Výtvarné tvoření I. Po 14:00-15:00, cena: 900/pol, 1 300/rok
Výtvarné tvoření II., Čt 14:00-15:00, cena: 900/pol, 1 300/rok
Ateliér I. Út 14:30-15:30, cena: 1 000/pol, 1 400/rok
Ateliér II. Út 15:30-16:30, cena: 1 000/pol, 1 400/rok
Dramatický kroužek St 15:00 - 16:00, cena 900/pol, 1 200/rok
Taneční kroužek Čt 13:30-14:30, cena 900/pol, 1 200/rok
Muzikálový tanec Čt 14:30-15:30, cena 900/pol, 1 200/rok
Discodance St 16:00-17:00, cena: 900/pol, 1 200/rok
Deskové hry mladší Út 14:00-15:30, cena: 800/pol, 1 000/rok
Deskové hry a šachy starší Čt 14:00-15:30, cena: 800/pol, 1 000/rok
Africké bubnování Pá 13:30-15:00, cena: 800/pol, 1 000/rok
Historický šerm a fantasy Pá 15:00-16:30, cena: 900/pol, 1 300/rok
PC – základy Út 14:00-15:00, cena: 800/pol, 1 100/rok
Sportovní hry -florbal přípravka Út 14:00-15:00, ZŠ Dubeč, cena:
800/pol, 1 000/rok
Sportovní hry - florbal mladší Pá 13:30-14:30, ZŠ U Obory, cena:
800/pol, 1 000/rok
Sportovní hry - florbal starší Pá 14:30-15:30 ZŠ U Obory, cena: 800/pol,
100/rok
Sportovní hry - florbal mladší Pá 15:30-17:00, ZŠ Bratří Jandusů, cena:
900/pol, 1 300/rok
Sportovní hry - florbal starší Pá 17:00-18:30, ZŠ Bratří Jandusů, cena:
900/pol, 1 300/rok
Florbal mladší – Dubeč Út 15:00-16:30, ZŠ Dubeč, cena: 900/pol, 
1 300/rok
Pohybové a míčové hry starší Čt 17:30-19:00, ZŠ Bratří Jandusů, cena:
900/pol, 1 300/rok
Dospělí
Keramika pro dospělé Út 17:00 - 18:30, cena: 1 200/pol, 1 700/rok,
150/1 vstup
Badminton Pá 19:00-20:00, ZŠ U Obory, cena: 1 000/pol, 1 500/rok
Wizards florbal - muži Út 20:00-21:30, ZŠ U Obory, cena: 2 000/pol, 
2 500/rok

AKCE NA PODZIM

13. 10. STŘEDOVĚK
Středověká sobota v Domě UM! Přijďte se na vrátit do dob rytířů, vyzkou-
šet zapomenuté techniky a řemesla, shlédnout šermířská a sokolnická
vystoupení a nakoupit na tržišti. Chybět nebudou ani hry a zábava pro
děti. Koná se od 13 do 18 hodin, vstup volný.
15. 10. PC HRY – TURNAJ 
Soutěž v jednoduché počítačové hře o sladké ceny. Rezervace míst do
12. 10., vstup volný.

17. 10. KERAMICKÉ TVOŘENÍ PRO DOSPĚLÉ A SENIORY 
Středeční odpolední dílna pro dospělé a seniory. V naší keramické dílně
se seznámíte s hlínou a vyzkoušíte si práci s ní. Budeme modelovat, točit
na hrnčířském kruhu, vykrajovat z plátů, dekorovat krajkou, rytím, razítky.
Dílna je rozdělena do dvou dnů: 17. 10. budeme modelovat a vyrábět
a 31. 10. barvit a glazovat. Poplatek na osobu na oba termíny: senioři
50, dospělí 150 Kč. Místo je třeba předem rezervovat.
20. 10. PLETENÍ Z PEDIGU
Přijďte všichni, kdo máte chuť netradičně strávit sobotní dopoledne do
výtvarného ateliéru DDM Domu UM Uhříněves. Pomocí pedigového proutí
budeme plést košíčky a další drobnosti. Poplatek na osobu je 50 Kč. 
31. 10. STRAŠIDLA JSOU TADY!
Zábavný program pro děti při příležitosti svátku dušiček a Haloweenu.
Čekají na Vás výtvarné dílničky, tematicky motivované hry a maškarní
bál. Vstup volný.
6. 11. TURNAJ VE FOTBÁLKU 
Turnaj v oblíbené hře a soutěž o sladké ceny. Registrace od 15:30, začá-
tek akce 16:00, vstup volný.
10. 11. VÝTVARNÁ DÍLNA QULING
Přijďte všichni, kdo máte chuť netradičně strávit sobotní dopoledne do
výtvarného ateliéru Domu UM! Stáčením proužků papíru si vytvoříme pře-
krásné dekorace a ozdoby. Poplatek na osobu je 50 Kč. Místo je třeba
předem rezervovat.
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VÝUKA ANGLICKÉHO JAZYKA
PO 8:00–9:00 hod.: Kurz pro matky s dětmi, 3-6 stud. v kurzu 200/hod.,
PO 13:30-14:30 hod. Kurz pro žáky II. stupně základní školy, 3-6 stud.
v kurzu 150/hod., ST 15:30-6:30 hod.: Kurz pro dospělé, 3-6 stud. v kurzu
150/hod., ST 19:00-20:00 hod.: Kurz pro dospělé, 3-6 stud. v kurzu
150/hod. Přihlášení na tel.: 608 466 081, s.bilikova@centrum.cz.
ZÁPISY DO KURZŮ NA 9/2012
Kurzy orientálního tance Siderea: PO 18:50-19:50 - začátečníci, 20:00-
21:00 středně pokročilí. Cena za 15 lekcí je 1725 Kč. Přihlášení na 
tel.: 605 438 111, siderea@email.cz.
Tai – chi: Út 18 a 19 hod., 774 653 950, iva.lhot@seznam.cz.
Hudební kurzy Yamaha Class pro předškolní děti: ST 9 hod.: Robátka
(4–18 m), ST 10 a 11 hod.: První krůčky k hudbě (18 m-4 roky). 
Info: www.yamahaskola.cz, přihlášky: www.dasamejla@seznam.cz,
tel.: 777 932 015, D. Behenská.
Pilates: ST 6:45–7:45, 18–19, ČT 6:45–7:45 (možno i jinak dle dohody).
Přihlášení na tel.: 608 466 081, s.bilikova@centrum.cz.
Deskové hry, ST 19-22 hod., tel.: 722 625 515, friak@seznam.cz.
Cvičení Eternal Spring, (věčný pramen) Chi Kung. Jednoduchá sestava
cviků, pro všechny bez rozdílu věku. Přirozeným způsobem posiluje svaly
celého těla, zvyšuje flexibilitu, rovnováhu a koordinaci. Pravidelné cvičení
působí na psychiku: pomáhá posílit odolnost vůči stresu a zvyšuje
schopnost relaxovat. S sebou pohodlné oblečení, měkké tenisky s tenčí
podrážkou, či teplé ponožky.
ČT 18-19 hod. Objednání na tel. 721 020 898, Lenka Váchalová. První
lekce ZDARMA. Jednotlivá lekce 120 Kč, nebo permanentka na 
10 vstupů za 1000 Kč.
Cvičení pro zdravá záda a spontánní tanec, ČT 19- 21:30 hod. Nejdříve
se budeme věnovat cvikům pro posílení především bederní oblasti a ste-
hen. Poté hodinu naplníme hudbou a tancem, pokusíme se vypnout
mozek a užít si radost z pohybu. Objednání na tel. 721 020 898, Lenka
Váchalová. První lekce ZDARMA. Jednotlivá lekce 150 Kč,nebo perma-
nentka na 10 vstupů za 1300 Kč.
KALENDÁŘ AKCÍ
Dne 25.10.2012 od 16 hod. proběhne v KC Halloweenské odpoledne. Při-
jďte si s dětmi vydlabat a vyřezat dýni, ochutnat dýňovou polévku, pro menší
děti je připraveno malování, výroba podzimních zapichovátek. S sebou si
přineste vlastní menší dýni a malý ostrý nůž. Vstup 30 Kč/osoba.
Semináře pro širokou veřejnost: Tradiční čínská medicína.Cena
70/osoba/seminář 1,5 hod., v ceně malé občerstvení.
I. 25.10. 2012 od 18 hod.: Úvod do tradiční čínské medicíny (historie,
filozofické základy, funkční a anatomické rozdělení orgánů, krev, čchi,
tělní tekutiny).
II. 1.11.2012 od 18 hod.: Základní funkce orgánů z pohledu TČM
(orgány jinové, orgány jangové, zvláštní orgány).III. 8.11.2012 od 
18 hod.: Nemoci (příčiny onemocnění , teorie vzniku nemocí, chorobné
procesy, syndromy). 
INFO
Kalendář Uhříněves 2013 v KC Dolly. Cena 150 Kč.
SOCIÁLNÍ SLUŽBY O. S. DOLLY
Odlehčovací služba: služba terénní asistence pro seniory, děti od 1 roku
věku, pro osoby s tělesným, mentálním a kombinovaným postižením.
V rámci služby nabízíme také hlídání dětí: určeno pro děti rodičů zaměst-
naných, nacházejících se v tíživé sociální situaci, krátkodobě hospitali-
zovaných... Pro děti, které nemohou přechodně navštěvovat dětský
kolektiv (doléčení apod.), které nejsou nikde organizovány.
Odborné sociální poradenství: PO, ST 10–17 hod.
Doplňkové služby: kopírování, vytištění, laminace dokumentů, termo-
vazba - režijní ceny.
Pronájmy prostor: rodinné oslavy, kluby, školení, turnaje apod., objed-
návka na webu.

Novinky, akce a pravidelné aktivity KC také na www.por-
tal22.cz.

R. Hájková, koordinátor projektů, aktivit KC O. s. Dolly

e-mail: uhrineves@seznam.cz

NAŠE KROUŽKY SE OPĚT ROZJELY...

SHM Klub Uhříněves-Kolovraty přichystal
v letošním roce pro děti, mládež i rodiče
širokou nabídku kroužků a aktivit. Jsme
velice rádi, že o naši činnost je zájem - tra-
dičně vedou kroužky „florbal-spor tovní
hry“, „lezení na umělé stěně“, „keramika“,
„turistický oddíl Šelmy“ a „deskové hra
a hlavolamy“. U aktivit pro rodiče a před-

školní děti je zájem především o „klub Sovička“ a „Mamiklub“.
Již v první polovině září jsme

uspořádali dvě velice zdařené akce.
První se uskutečnila v úterý 11. září
2011, kdy jsme na zahradě uspořá-
dali „Lezecký den a tvořivou dílnu“.
Umělá stěna i výtvarné tvoření, byly
otevřeny pro všechny.

A v sobotu 15. září 2011 se čle-
nové turistického oddílu Šelmy
zúčastnili tradičního „Pochodu kocoura Mikeše“, který se šel z Mnichovic,
přes Mirošovice do Hrusic a pak zpět přes Šibeniční vrch. I přesto, že trasa
měřila 9 kilometrů, tak se našli tací, kteří se od nás v Hrusicích oddělili
a vydali se na osmnáctikilometrovou trasu přes ondřejovskou hvězdárnu.

Pokud byste se chtěli ještě přihlásit, máte možnost využít pár volných míst
v těchto kroužcích:

Lezení na umělé stěně, PO, ST, ČT, Modelář, ÚT, Výtvarka, ČT, Netradiční
výtvarné techniky, PO, Keramika, ST, Turistický oddíl Šelmy, ÚT, ST, PÁ,
Metoda dobrého startu, ST, Pohybová přípravka, ST a ČT.

Více informací naleznete na www.shm.cz/uhrineves nebo nás můžete
kontaktovat na telefonu 739 986 515.

Libor Čermák
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INZERCE

1 strana
190 × 273

5 500 Kč

INZERUJTE V UHŘÍNĚVSKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

VIZITKA
92,5 × 43

550 Kč

1/8
92,5 × 65

750 Kč

1/4
92,5 × 134

1 650 Kč

1/2
190 × 134

2 750 Kč

Řádková inzerce:
řádek = 30 znaků 110 Kč
Společenské oznámení:
1/4 strany 440 Kč

Inzerce ve vývěsce
(do velikosti A4):
Na týden 60 Kč
Na dva týdny 120 Kč
Na tři týdny 180 Kč
Na čtyři týdny 240 KčPříplatky: modrá + 50 Kč, barva + 100 %. Sleva za inzerát 3× po sobě ve výši 10 % (neplatí pro řádkovou inzerci)

Kontakty na objednání inzerátů: e-mail: redakce@p22.mepnet.cz, tel.: 271 071 812, fax: 271 071 819.

Vložená inzerce – vlastní leták do formátu A4: 1.00 Kč/1ks UZ (současný náklad 4 900 ks).
V případě požadavku na grafické zpracování + tisk letáku – další náklady dle smluvních podmínek Tiskárny SWL – kontakt č.: 272 703 552.

Podklady pro inzerci do nového vydání je nutné dodat do každého 20. dne v předešlém měsíci.

Rozměry jsou v mm, šířka x výška a ceny jsou uvedeny s DPH.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 26. října 2012 uplyne smutných 15 let
od úmrtí pana

Josefa Kerla

Vzpomínají
manželka Hana

dcery s rodinami a bratři s rodinami.
Děkujeme za tichou vzpomínku.

V sobotu 29. září jsem si připomněli,
že před 100 lety se narodil náš táta,

pan

Václav Rathouský

dlouholetý zaměstnanec MÚ,
kde působil jako stavitel.
Opustil nás 9. září 2000.

Vzpomínají
Václav, Adéla, Tomáš, děti s rodinami

a snacha Věra s rodinou.


